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Το Γυμνάσιο Σταυρού ιδρύθηκε με την υπ’ αριθμό 11.894/26-4-1979 
απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου ως αυτοτελές τριτάξιο Γυμνάσιο, 
για να εξυπηρετήσει τις εκπαιδευτικές ανάγκες της περιοχής Στροβόλου. 
Άρχισε τη λειτουργία του τη σχολική χρονιά 1979 – 1980, με συνολικό 
αριθμό μαθητών 238 και 7 τμήματα. Αρχικά δε διέθετε ιδιόκτητο κτήριο, 
αλλά στεγαζόταν προσωρινά στο Ε΄ Δημοτικό Σχολείο Στροβόλου.

Τη σχολική χρονιά 1985 – 1986 μετονομάστηκε, από την Αρμόδια Αρχή, σε 
Γ΄ Γυμνάσιο Στροβόλου, αλλά την επόμενη χρονιά 1986 – 1987, με σχετική 
απόφαση, μετονομάστηκε πάλι σε Γυμνάσιο Σταυρού. Φέρει το όνομα της 
εκκλησίας της ενορίας στην οποία ανήκει το Γυμνάσιο. Πρόκειται για τον 
ιερό ναό του Τιμίου Σταυρού στον Στρόβολο.

Σήμερα, το Σχολείο στεγάζεται σε ιδιόκτητο κτήριο. Διαθέτει ειδικές αί-
θουσες για όλα τα εργαστηριακά μαθήματα, Αίθουσα Πολλαπλής Χρήσης, 
εγκαταστάσεις αθλοπαιδιών, Βιβλιοθήκη, Αίθουσα Ψυχαγωγίας, ιατρείο 
και γραφείο Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής.

Κατά τη φετινή σχολική χρονιά 2021-22 στο Σχολείο φοίτησαν 262 μαθη-
τές. Λειτούργησαν συνολικά 12 τμήματα: τέσσερα τμήματα της Α΄ τάξης, 
τέσσερα της Β΄ τάξης και τέσσερα τμήματα της  Γ΄ τάξης.

Το προσωπικό του Σχολείου αποτελούν η Διευθύντρια, η Βοηθός Δι-
ευθύντρια Α΄, πέντε Βοηθοί Διευθύντριες, σαράντα δύο Καθηγητές/τρι-
ες, δύο μέλη του Γραμματειακού Προσωπικού, μια Κλητήρας και πέντε 
Φροντίστριες.

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΣΤΑΥΡΟΥ  ΣΤΡΟΒΟΛΟΥ
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Με ιδιαίτερη χαρά χαιρετίζω την τριαντακοστή δεύτερη έκδοση του 
περιοδικού «Ο δικός μας κόσμος» του Γυμνασίου Σταυρού, στο οποίο 
αποτυπώνεται η πολυδιάστατη δράση της μαθητικής και εκπαιδευτικής 
κοινότητας. Μέσα από τις σελίδες του απεικονίζεται η πορεία της σχολι-
κής χρονιάς, από την αρχή έως και το τέλος της, μιας χρονιάς γεμάτης 
γνώσεις, εμπειρίες και επιτυχίες, στην οποία πρωταγωνιστές ήταν οι 
μαθητές μας.

Επιδίωξη του Γυμνασίου Σταυρού είναι η διαμόρφωση νέων με ολο-
κληρωμένη προσωπικότητα, οι οποίοι θα έχουν γνώσεις, δεξιότητες και 
ικανότητες που χαρακτηρίζουν τον καλλιεργημένο άνθρωπο του 21ου 

αιώνα. Νέων που σέβονται τη διαφορετικότητα, χαρακτηρίζονται από 
ανεκτικότητα, αλληλεγγύη, αγάπη προς την ημικατεχόμενη πατρίδα και 
σέβονται τις αξίες της ελευθερίας και της δημοκρατίας. 

Μέσα σε ακόμα μια δύσκολη χρονιά, το Σχολείο μας πραγματοποίησε 
πολλές δράσεις, παρόλο που κάποιες πραγματοποιήθηκαν διαδικτυακά 
ή αναβλήθηκαν ή ακυρώθηκαν εξαιτίας των ιδιαίτερων υγειονομικών 
συνθηκών. Οι δραστηριότητες αυτές, μαζί με τα βραβεία και τις διακρί-
σεις των μαθητών μας, παρελαύνουν μέσα από τις σελίδες του περι-
οδικού του Σχολείου μας, χάρη στη φιλοτιμία των μαθητών/τριών και 
των καθηγητών/τριών μας, που τα πραγματοποίησαν. Νιώθω την ηθική 
υποχρέωση να επαινέσω και να ευχαριστήσω θερμά τους/τις καθηγητές/
τριες του Σχολείου μας για την προθυμία, τον ενθουσιασμό και την εργα-
τικότητά τους. Ευχαριστώ ολόψυχα τη Διευθυντική Ομάδα που δούλεψε 
ακούραστα και στάθηκε στο πλευρό μου κάνοντας το έργο της διοίκησης 
ευκολότερο.

Ευχαριστίες απευθύνω στο γραμματειακό προσωπικό του Σχολείου μας, 

κ. Μαρία Χαπέσιη και κ. Σοφία Νικολάου, γιατί η συμβολή τους στην όλη 
λειτουργία του Σχολείου είναι πολύτιμη, καθώς και στο βοηθητικό προ-
σωπικό που με προθυμία μας φροντίζει καθημερινά.

Ευχαριστώ την επιτροπή εκδόσεων και ιδιαίτερα τη Β.Δ., κ. Ελένη Βαρ-
νάβα και τις καθηγήτριες, κ. Έλενα Φιλίππου- Βίκτωρος και κ. Άντρη 
Πιτσιλλίδου για το ποιοτικό αποτέλεσμα αυτής της έκδοσης. Επίσης, την 
κ. Μαρία Λαζάρου για το φωτογραφικό υλικό και την κ. Αγγελική Σοφο-
κλέους για την καλλιτεχνική επιμέλεια.

Ωστόσο, το έργο του Σχολείου δε θα ευοδωνόταν χωρίς την αμέριστη 
υποστήριξη πολλών. Ανάμεσά τους ξεχωριστή θέση έχει ο Σύνδεσμος 
Γονέων και Κηδεμόνων του Σχολείου μας, με το Διοικητικό Συμβούλιο 
με το οποίο έχουμε αγαστή συνεργασία. Τους ευχαριστώ θερμά για όσα 
προσέφεραν στο Σχολείο, καθώς και για την προθυμία με την οποία έχουν 
αναλάβει τη δαπάνη της παρούσας έκδοσης.

Θερμότατες ευχαριστίες εκφράζω, επίσης, προς τη Σχολική Εφορεία και 
ιδιαίτερα στον Πρόεδρο, κ. Ανδρέα Αθανασιάδη, καθώς και στην Ανώτερη 
Επιμελήτρια, κ. Χριστοθέα Σκουφάρη για την πολύπλευρη βοήθεια που 
προσφέρουν στο Σχολείο καλύπτοντας σε μεγάλο βαθμό τις ανάγκες σε 
υλικοτεχνική υποδομή. 

Τέλος, εύχομαι στους  τελειόφοιτους μαθητές και στις τελειόφοιτες μαθή-
τριές μας κάθε επιτυχία στο μέλλον. Ας φυλάξουν το περιοδικό «Ο δικός 
μας κόσμος» στη βιβλιοθήκη τους, για να μπορούν να αναζητούν στις 
σελίδες του τη μνήμη μιας άλλης εποχής.

Δρ Αγάθη Κυριάκου - Καμμά

Προλογικό σημείωμα  
της Διευθύντριας του Σχολείου
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ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΣΤΑΥΡΟΥ ΣΤΡΟΒΟΛΟΥ

Αγαπητά μου παιδιά, αγαπητοί καθηγητές, αγαπητές καθηγήτριες, αγα-
πητοί γονείς,

Με ιδιαίτερη χαρά χαιρετίζω και φέτος, εκ μέρους του Συνδέσμου Γο-
νέων και Κηδεμόνων, την έκδοση του περιοδικού του Γυμνασίου μας 
«Ο δικός μας κόσμος». 

Χωρίς αμφιβολία, η φετινή σχολική χρονιά, όπως και οι δύο προηγούμε-
νες, στιγματίστηκε από προκλήσεις και δυσκολίες λόγω της πανδημίας 
του κορωνοϊού. Όλοι μας, μαθητές/τριες, καθηγητές/τριες και γονείς, 
έπρεπε να υπερβάλουμε εαυτούς, για να πετύχουμε, ο καθένας από τη 
θέση του, να μεταφερθεί η γνώση, να αποκτηθούν εμπειρίες, να τεθούν 
οι βάσεις που θα οδηγήσουν τα παιδιά μας στα επόμενα χρόνια της 
ζωής τους.

Ευχαριστώ θερμά τη Διευθύντρια και το εκπαιδευτικό προσωπικό του 
σχολείου μας για τον καθημερινό τους αγώνα και τους υπενθυμίζω ότι 
είμαστε δίπλα τους. Η νέα χρονιά θα έχει τις δικές της δυσκολίες, αλλά 
με τον ίδιο ζήλο και αφοσίωση πιστεύω ότι θα βοηθήσετε τα παιδιά μας 
να αντιμετωπίσουν τα συσσωρευμένα προβλήματα και ελλείψεις.

Μέλημα και έγνοια των γονιών είναι να βοηθήσουμε τα παιδιά μας να 
βαδίσουν στον δρόμο της ζωής με ιδανικά και αξίες, να αντιμετωπίσουν 
τις δυσκολίες που θα βρουν με δύναμη, κουράγιο και θετική σκέψη. Τα 
κενά που έχουν δημιουργηθεί, ως αποτελέσματα της πανδημίας, μάς 
ανησυχούν, όμως, θα συνεχίσουμε με υπομονή και επιμονή να τους 
στηρίζουμε, όποτε και όσο χρειαστεί. 

Το έργο του Συνδέσμου Γονέων του σχολείου μας στηρίχθηκε για 
ακόμα μια χρονιά στο πηγαίο ενδιαφέρον και την εθελοντική εργασία 
των μελών του. Αν θα ήταν ένα το στίγμα που θα θέλαμε να αφήσει η 
προσπάθειά μας αυτή, αυτό θα ήταν η σημασία του εθελοντισμού, της 
ανιδιοτελούς προσφοράς, της στήριξης των αδυνάτων και της επιθυμίας 
για ισότητα και κοινωνική δικαιοσύνη.

Αγαπητά μας παιδιά, τα τελευταία τρία χρόνια αντιμετωπίσατε πολλαπλά 
προβλήματα λόγω των μέτρων για την αντιμετώπιση της εξάπλωσης 
του κορωνοϊού. Κοινωνική αποστασιοποίηση, μάσκες, εξ αποστάσεως 
διδασκαλία, πίεση για κάλυψη της ύλης. Παρόλα αυτά βγήκατε νικητές 
και αποδείξατε σε όλους τη δύναμη και το ήθος σας, κάνοντας τους γο-
νείς και τους καθηγητές σας περήφανους. Εύχομαι σε όλους σας καλή 
δύναμη και καλή πρόοδο, πάντα με υγεία και χαμόγελο. Καλό καλοκαίρι!

Κωνσταντίνος Ευθυμίου

Χαιρετισμός του Προέδρου  
του Συνδέσμου Γονέων και Κηδεμόνων
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ΣΗΜΑΙΟΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΤΑΤΕΣ

ΛΑΒΑΡΟ
Παφίτης Στέλιος, Γ4

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΗΜΑΙΑ
Χατζηλοΐζου Ντάρια, Γ4

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΣΗΜΑΙΑ
Χριστούδιας Ανδρέας, Γ2

ΠΑΡΑΣΤΑΤΕΣ
Φωτιάδου Αντριάνα, Γ2
Κωνσταντινίδης Κωνσταντίνος, Γ1
Ανδρέου Ανδριάνα, Γ4
Χατζημιχαήλ Χριστίνα, Γ2
Καλογεροπούλου Δήμητρα-Ιωάννα, Γ4
Αλευράς Ευριπίδης, Γ1
Τσαρούχη Βικτώρια, Γ3
Πρωτοπαπά Κατερίνα, Γ1
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ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΑΓΑΠΗΣ

Κουρή Ρένα, Α4
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Τη φετινή χρονιά αφυπηρετεί, μετά από μια πορεία 39 χρόνων στην Εκ-
παίδευση, μια εξαιρετική και ιδιαίτερα αγαπητή σε όλους συνάδελφος, η 
Βοηθός Διευθύντρια Α΄, κ. Ιωάννα Τσαγγαρίδου. Η κ. Τσαγγαρίδου αφήνει 
ανεξίτηλη τη σφραγίδα της τόσο στο σχολείο μας όσο και στη Μέση Εκ-
παίδευση γενικότερα. Για εμάς, τους συναδέλφους της στάθηκε πολύτιμη 
σύμβουλος, συνοδοιπόρος και συμπαραστάτης, ενώ για τους μαθητές της 
εμπνευστής, καθοδηγητής και παιδαγωγός. Ιδιαίτερα αγαπητή σε όλους, 
πάντα κοινωνική και ευγενική, έτοιμη να βοηθήσει. Αποτελούσε στήριγμα 
όχι μόνο στη Διευθυντική Ομάδα και στους υπόλοιπους εκπαιδευτικούς 
αλλά και στα ίδια τα παιδιά, που τη σέβονταν και την αγαπούσαν. 

Καθημερινά, με τις αδιάλειπτες προσπάθειές της, μεριμνούσε για την 
εύρυθμη λειτουργία του Σχολείου και την πρόοδο των μαθητών. Δίκαια 
κέρδισε την εκτίμηση και την αγάπη μας. Η εργατικότητα, η ηρεμία και η 
θετικότητά της θα μείνουν χαραγμένες στην καρδιά και στην ψυχή όλων 
εμάς που είχαμε την τύχη να τη γνωρίσουμε. Θα τη θυμόμαστε με περισσή 
αγάπη και νοσταλγία.

Κυρία Ιωάννα, τα χρόνια πέρασαν. Ήρθε η στιγμή να παραδώσετε τη 
σκυτάλη και να προσφέρετε από άλλο πόστο. Φεύγετε από το Σχολείο 
έχοντας, όμως, στις αποσκευές σας πολύτιμες γνώσεις και εμπειρίες που 
θα σας συντροφεύουν μια ζωή. Σας χρωστάμε ένα μεγάλο ευχαριστώ για 
τη διαρκή, δημιουργική, δυναμική και ουσιαστική παρουσία σας στον 
χώρο της παιδείας. Σας ευχόμαστε ολόψυχα το νέο στάδιο της ζωής σας 
να είναι γεμάτο χαρά, υγεία και οικογενειακή ευτυχία. Να χαίρεστε και 
να απολαμβάνετε κάθε στιγμή της ζωή σας, αγκαλιά με τα αγαπημένα 
σας πρόσωπα!

Ο Καθηγητικός Σύλλογος

Λόγια αγάπης...
Αγαπητή κυρία Τσαγγαρίδου,

Φέτος, το κεφάλαιο «εκπαίδευση» κλείνει για εσάς. Ως πρόεδρος 
του Κεντρικού Μαθητικού Συμβουλίου και εκ μέρους των μαθητών 
του σχολείου μας, θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε που αυτά τα 
τρία χρόνια ήσασταν στο πλευρό μας και μας ενθαρρύνατε, ώστε 
να προχωρήσουμε προς τον σωστό δρόμο. Θα θέλαμε να ξέρετε 
ότι η παρουσία σας δεν θα ξεχαστεί ποτέ. Σας ευχόμαστε το τέλος 
της καριέρας σας να είναι η αρχή μιας νέας περιόδου στη ζωή σας, 
ακόμα πιο ευχάριστης και δραστήριας.

Εκ μέρους της μαθητικής κοινότητας,
Φιλοθέου Κυριάκος

Πρόεδρος του Κεντρικού Μαθητικού Συμβουλίου
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Αλβάνη Μελίνα, Β1
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2ο βραβείο στην κατηγορία «Έκθεση Ιδεών» στον «ΙΕ΄ Παγκύπριο Μα-
θητικό Διαγωνισμό της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου» στη μαθήτρια 
Χατζηκωνσταντίνου Λυδία του τμήματος Β2. Τίτλος του έργου: «Θεία 
κοινωνία: Ο Χριστός παρών στη ζωή μας.» Η τελετή για την απονομή των 
βραβείων πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα τελετών του Υπουργείου 
Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας στις 28 Μαρτίου 2022.

Απόσπασμα από τη βραβευμένη έκθεση:
«Η Θεία Κοινωνία είναι το Μυστήριο, το οποίο χαρακτηρίζεται και ως το 
αποκορύφωμα των Μυστηρίων, εκείνο το οποίο συγκεφαλαιώνει όλα τα 
άλλα Μυστήρια της Ορθόδοξης Εκκλησίας. Η Εκκλησία είναι το σώμα του 
Χριστού και όλοι οι πιστοί είναι τα μέλη αυτού του σώματος. Στην Εκκλησία 
ο Χριστός καλεί όλους τους πιστούς να μετέχουν στο Μυστήριο της Θείας 
Κοινωνίας, της Θείας Ευχαριστίας και τους ενώνει μαζί Του, καθώς κι ο 
ίδιος είναι παρών, όπως το είχε υποσχεθεί. Είναι θεοσύστατο μυστήριο, 
καθώς ο ίδιος ο Κύριος Ιησούς Χριστός, μας το έχει παραδώσει το βράδυ 
του Μυστικού Δείπνου. Βασικά στοιχεία του Μυστηρίου είναι το ψωμί, ο 
άρτος και το κρασί, ο οίνος, τα οποία Αγιάζονται κατά τη διάρκεια της Θείας 
Λειτουργίας. Ο ίδιος ο Χριστός παίρνοντας τον άρτο είπε, "Λάβετε φάγετε· 
τοῦτό ἐστι τὸ σῶμά μου" και παίρνοντας τον οίνο, "Πίετε ἐξ αὐτοῦ πάντες· 
τοῦτο γάρ ἐστι τὸ αἷμά μου". Έτσι, με τη συμμετοχή μας στη Θεία Κοινωνία 
ξαναζούμε τα γεγονότα εκείνης της νύχτας και μας καλεί ο Χριστός να 

συνδεθούμε μαζί Του. Κι όπως έχει πει ο Άγιος Νικόλαος Καβάσιλας, "ο 
Χριστός είναι το σπίτι μας, αλλά κι εμείς είμαστε το σπίτι για Εκείνον".»

3ο βραβείο στην κατηγορία «Δημιουργία ενημερωτικών μέσων» στον 
«ΙΕ΄ Παγκύπριο Μαθητικό Διαγωνισμό της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύ-
πρου» στη μαθήτρια Χατζηκωνσταντίνου Λυδία του τμήματος Β2. Τίτλος 
του έργου: «Θεία κοινωνία: Ο Χριστός παρών στη ζωή μας.» Η τελετή για 
την απονομή των βραβείων πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα τελετών 
του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας στις 
28 Μαρτίου 2022.

Παγκύπριος Μαθητικός Διαγωνισμός  
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου

Διαγωνισμός MusEdX2022 

Βράβευση στον Διαγωνισμό MusEdX2022 στον μαθη-
τή Ντάτη Βασίλειο του τμήματος Β4. Τίτλος του έργου: 
«Τεχνητή Νοημοσύνη και Μουσική».
Στον διαγωνισμό συμμετείχαν μαθητές/τριες από Γυ-
μνάσια, Λύκεια και Τεχνικές Επαγγελματικές Σχολές 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. Η επιτροπή, η οποία αξι-
ολόγησε τις προτάσεις, που υποβλήθηκαν, αποφάσισε 
τη βράβευση και τη δημόσια παρουσίαση των ομιλιών 
έξι συμμετεχόντων/συμμετεχουσών. Η δημόσια παρου-
σίαση των ομιλιών και η τελετή για την απονομή των 
βραβείων πραγματοποιήθηκε στο Δημοτικό Θέατρο 
Λευκωσίας στις 6 Απριλίου 2022.
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Διάκριση στον Διαγωνισμό «Olympiad 2022» του BeSafenet Project. 
Οι διακρίσεις του Σχολείου μας ήταν:
• 1η παγκύπρια, 5η πανευρωπαϊκά στους μαθητές/τριες: Γιάγκου Φοί-
βο του τμήματος Β1, Μαγκάκη Κλεοπάτρα, Χαραλάμπους Γεωργία, 
Χατζηκωνσταντίνου Λυδία του τμήματος Β2.
• 2η παγκύπρια, 6η πανευρωπαϊκά στους μαθητές: Αλευρά Ευριπίδη, 
Κωνσταντινίδη Κωνσταντίνο, Φιλοθέου Κυριάκο του τμήματος Γ1, 
Παφίτη Στέλιο του τμήματος Γ4.

• 3η παγκύπρια, 8η πανευρωπαϊκά στις μαθήτριες: Κούρτη Μελίνα, 
Μάρα Νάγια, Σαββίδου Μαρία, Χρυσοστόμου Αμαλία του τμήματος Β1.
• 4η παγκύπρια, 9η πανευρωπαϊκά στις μαθήτριες: Ανδρέου Ανδριάνα, 
Ευτυχίου Χριστίνα, Καλογεροπούλου Δήμητρα-Ιωάννα, Χατζηλοΐζου 
Ντάρια του τμήματος Γ4.
Ο διαδικτυακός διαγωνισμός διοργανώνεται για τέταρτη συνεχή χρονιά 
υπό την ομπρέλα του Συμβουλίου της Ευρώπης και απευθύνεται σε 
μαθητές κάτω των 17 χρόνων. 

Διαγωνισμός «Olympiad 2022»

Βραβείο κοινωνικής και πράσινης επιχειρηματικότητας στον Διαγωνι-
σμό Δημιουργικότητας, Καινοτομίας και Επιχειρηματικής Ιδέας «ΙΔΕΟ-
ΔΡΟΜΙΟ» για το σχολικό έτος 2021-2022 στις μαθήτριες Αναγιωτίδου Άν-
να Μαρία, Μαγκάκη Κλεοπάτρα, Μεϊτανή Σοφία, Πρωτοπαπά Γαβριέλλα, 
Χαραλάμπους Γεωργία και Χατζηκωνσταντίνου Λυδία του τμήματος Β2. 
Όνομα ομάδας: Glam Corner. 

Περιγραφή της ιδέας που παρουσιάστηκε: 
Η ιδέα βασίζεται στη διαδικτυακή ενοικίαση γυναικείων ενδυμάτων 
μέσω μιας πλατφόρμας εναρμονισμένης με όλες τις ισχύουσες νομο-
θεσίες. Η μόδα αποτελεί τη δεύτερη αιτία μόλυνσης του περιβάλλοντος, 
ενώ η γρήγορη μόδα έχει αρνητικό κοινωνικό αντίκτυπο. Στόχος είναι η 
επαναχρησιμοποιήση ενδυμάτων μέσω της ενοικίασης για μείωση των 
περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Θα λειτουργεί κατά βάση με σταθερές 
μηνιαιές συνδρομές, που επιτρέπουν στον πελάτη να ενοικιάζει συγκε-
κριμένο αριθμό ρούχων. Ο καταναλωτής θα έχει πρόσβαση σε μια τε-
ράστια γκαρνταρόμπα (για οποιαδήποτε περίπτωση καθημερινού ή και 
βραδινού ενδύματος) και η εταιρεία θα αναλαμβάνει τη συσκευασία και 
αποστολή του ενδύματος.

Βραβείο καινοτόμου επιχειρηματικής ιδέας στον Διαγωνισμό Δημιουρ-
γικότητας, Καινοτομίας και Επιχειρηματικής Ιδέας «ΙΔΕΟΔΡΟΜΙΟ» για το 
σχολικό έτος 2021-2022 στους μαθητές και μαθήτριες: Γιάγκου Φοίβο του 
τμήματος Β1, Μαγκάκη Καρολίνα, Ντάτη Βασίλη, Παλαιογιάννη Γεωρ-
γία, Παφίτη Κωνσταντίνα, Στυλιανού Άντρεα του τμήματος Β4 και Χα-
τζημιχαήλ Μαρίνα του τμήματος Β3. Όνομα ομάδας: Mind Free Payment.

Περιγραφή της ιδέας που παρουσιάστηκε: 
Η εταιρεία αναλαμβάνει την πληρωμή των λογαριασμών των ηλικιω-

μένων (65 και άνω). Η πληρωμή θα γίνεται κατ΄οίκον και παρουσία του 
πελάτη. Η πληρωμή των λογαριασμών θα γίνεται με μια μικρή χρέωση. 
Στο επιχειρηματικό πλάνο είναι η προώθηση της εταιρείας και σε άλλες 
κατηγορίες συμπολιτών μας, όπως ανθρώπους που:

• μένουν πολύ μακριά από εταιρείες πληρωμής λογαριασμών
• δεν έχουν τη δυνατότητα αξιοποίησης ηλεκτρονικού υπολογιστή
• φοβούνται τις ηλεκτρονικές πληρωμές

Διαγωνισμός Δημιουργικότητας, Καινοτομίας και Επιχειρηματικής Ιδέας «ΙΔΕΟΔΡΟΜΙΟ»
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Παγκύπριος Διαγωνισμός  
Πληροφορικής και Υπολογιστικής Σκέψης BEBRAS

Διάκριση στον 12ο Παγκύπριο Διαγωνισμό Πληροφορικής και Υπολογιστικής Σκέψης 
BEBRAS για μαθητές/τριες Γυμνασίου στη μαθήτρια Καλογεροπούλου Δημητριάνα του 
τμήματος Γ4. 
Σκοπός του διαγωνισμού είναι η ανάπτυξη δεξιοτήτων των μαθητών/τριών, όπως η επίλυ-
ση προβλημάτων, η αναλυτική, υπολογιστική και αλγοριθμική σκέψη, η συνεργασία και ο 
εντοπισμός ταλαντούχων μαθητών/τριών Γυμνασίου, που θα μπορούσαν να ασχοληθούν 
και να συμμετέχουν στις ακαδημίες Πληροφορικής και σε άλλους διαγωνισμούς Πληρο-
φορικής, τοπικούς και διεθνείς.

Διαγωνισμός  
«Mind Resetters της χρονιάς»

4η θέση στον Διαγωνισμό «Mind Resetters 
της χρονιάς» στους μαθητές και μαθήτριες: 
Διονυσίου Ραφαέλο, Νεοφύτου Νεφέλη, 
Παλαιογιάννη Γεωργία, Παφίτη Κωνσταντί-
να, Στυλιανού Άντρεα, Χατζηκυριάκου Γεωρ-
γία του τμήματος Β4 για την επιχείρησή τους 
«Πλαστικό απελέκητο».

Ολυμπιάδα
Χάλκινο μετάλλιο στην 13η Παγκύπρια και 19η Διεθνή Ολυμπιάδα Επιστήμης Νέων - IJSO 2022 στη μαθήτρια Χατζηλοΐζου Ντάρια του τμήματος Γ4.

Διαγωνισμός «Γνωρίζω την πόλη μου και τον 
πολιτισμό της»

Στο πλαίσιο του 3ου στόχου με θέμα «Γνωρίζω την πόλη μου και τον πολι-
τισμό της», προκηρύχθηκε ενδοσχολικός διαγωνισμός, στον οποίο έλαβαν 
μέρος όλα τα τμήματα του σχολείου. Οι συμμετέχοντες/ουσες μαθητές/τριες 
μελέτησαν για τη Λευκωσία και την ιστορία της και απάντησαν σε 30 ερωτή-
σεις πολλαπλής επιλογής χρησιμοποιώντας την εφαρμογή kahoot.  
Οι μαθητές του Γ4 πήραν την υψηλότερη βαθμολογία και κέρδισαν μία ξε-
νάγηση στην πόλη της Παλιάς Λευκωσίας!

Διαγωνισμός καθαριότητας

Η Επιτροπή Καθαριότητας – Ευπρεπισμού 
– Περιβάλλοντος προκήρυξε Ενδοσχολικό 
Διαγωνισμό καθαριότητας και ευπρεπισμού 
τάξης. Ομορφότερες τάξεις αναδείχθηκαν τα 
τμήματα Α2 και Α4.

Διαγωνισμός Φιλαναγνωσίας

Η Επιτροπή Βιβλιοθήκης προκήρυξε Ενδοσχολικό Διαγωνισμό Φιλαναγνωσίας, με απώτερο 
στόχο την προώθηση της αγάπης των μαθητών μας για το βιβλίο και την ανάγνωση. Τον 
Διαγωνισμό κέρδισαν:
Α΄ Βραβείο: Χατζημιχαήλ Μαρίνα του τμήματος Β3 
B΄ Βραβείο: Χαραλάμπους Γεωργία του τμήματος Β2
Γ΄ Βραβείο: Πρωτοπαπά Γαβριέλλα του τμήματος Β2

Ενδοσχολικοί διαγωνισμοί
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Χατζησάββα Αφροδίτη, Β3
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Το Κρατικό Δίκτυο Κέντρων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (ΔΚΠΕ) 
αποτελεί τη συμπληρωματική δομή μη-τυπικής εκπαίδευσης του 
Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας για την 
προώθηση των θεμάτων του περιβάλλοντος και της αειφόρου ανάπτυ-
ξης. Τα προγράμματα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στοχεύουν στη 
διαμόρφωση περιβαλλοντικά υπεύθυνων και ενεργών πολιτών και ει-

δικότερα,  στην καλλιέργεια του σεβασμού και της αγάπης για τον φυσι-
κό πλούτο του τόπου μας και στην ανάδειξη του ρόλου και της ευθύνης, 
που ο καθένας και η καθεμιά έχει για την προστασία και τη διατήρησή 
του. Τα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (ΚΠΕ) λειτουργούν ως 
χώροι ενίσχυσης της περιβαλλοντικής συνείδησης των μαθητών και 
των μαθητριών αλλά και συναισθηματικής ενδυνάμωσής τους.

Επίσκεψη στο Περιβαλλοντικό Κέντρο 
Αθαλάσσας
Το Γυμνάσιο Σταυρού, στις 4 Νοεμβρίου 2021, συμμετείχε με το τμήμα 
Α4 σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα στο Περιβαλλοντικό Κέντρο Αθαλάσσας 
με θέμα τα έντομα.
Αρχικά, το εκπαιδευτικό προσωπικό του Κέντρου παρουσίασε το θέμα με 
προβολή στο διόραμα. Ακολούθησε βιωματική συμμετοχή των μαθητών 
σε διάφορες δραστηριότητες του Mουσείου, όπου τα παιδιά εργάστηκαν 
με φύλλο εργασίας.  
Στη συνέχεια, περιπλανήθηκαν στον βοτανόκηπο, για να ανακαλύψουν, 
να αναγνωρίσουν και να ονομάσουν μόνοι τους διάφορα ήδη εντόμων 
που θα εντόπιζαν. Ακολούθως, έγινε συζήτηση στο ξενοδοχείο εντόμων 
για θέματα που αφορούσαν στις συνήθειες, στην ωφέλεια των εντόμων 
στο οικοσύστημα και στην επικονίαση. Τέλος, έγινε μετάβαση στο δάσος 
Αθαλάσσας, όπου έγινε παρόμοια δραστηριότητα με έντομα και στη συνέ-
χεια, επισκέφθηκαν το Λιμναίο Οικοσύστημα της Αθαλάσσας με σύντομη 
ξενάγηση. 

Προγράμματα του Δικτύου Κέντρων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης
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Πρόγραμμα Mind Reset
To νέο περιβαλλοντικό πρόγραμμα Mind Reset, που προσφέρεται από 
τον μη κερδοσκοπικό οργανισμό Junior Achievement Κύπρου, σε συ-
νεργασία με τη Διεύθυνση Μέσης Εκπαίδευσης και με την εταιρεία Lidl 
Κύπρου, είναι ένα διασκεδαστικό και διαδραστικό πρόγραμμα, που 
απευθύνεται σε μαθητές/τριες Α΄ και Β΄ Γυμνασίου. O Οργανισμός Junior 
Achievement Κύπρου είναι αφιερωμένος στην αντιμετώπιση των βασι-
κών κοινωνικών και οικονομικών προκλήσεων που αντιμετωπίζουν οι 
νέοι άνθρωποι εκπαιδεύοντας και ενθαρρύνοντάς τους να διαμορφώσουν 
το μέλλον τους και να είναι υπεύθυνοι για την προσωπική και επαγγελ-
ματική τους επιτυχία. 
Οι ενότητες του Προγράμματος έχουν ως στόχο να φέρουν τους/τις μαθη-
τές/τριες σε επαφή με τον τομέα της περιβαλλοντικής επιχειρηματικότητας 
και να τους/τις βοηθήσουν να αναπτύξουν δεξιότητες που θα συμβάλλουν 
στην προστασία και στη διατήρηση του περιβάλλοντος. Παράλληλα, μέσα 
από το Πρόγραμμα θα εντοπίσουν τις συνέπειες της χρήσης του πλαστι-
κού στη ζωή μας και θα προτείνουν πρακτικές και βιώσιμες λύσεις που 
συμβάλλουν στη διατήρηση του περιβάλλοντος.
Το Πρόγραμμα περιλαμβάνει πέντε ενότητες διάρκειας 45 λεπτών, οι 
οποίες παρουσιάστηκαν στους/στις μαθητές/τριες του Β4 σε πέντε μαθή-
ματα από τους δύο εκπαιδευτικούς του Σχολείου, που ήταν υπεύθυνοι του 
Προγράμματος. Μετά την ολοκλήρωσή του, οι μαθητές είχαν τη δυνατό-
τητα να λάβουν μέρος στον διαγωνισμό «Mind Resetters της χρονιάς» με 
πρώτο βραβείο μία επιχειρηματική εκπαιδευτική εμπειρία στο εξωτερικό.
Στον διαγωνισμό συμμετείχαν τα εξής παιδιά του Β4: Διονυσίου Ραφα-
έλος, Νεοφύτου Νεφέλη, Παλαιογιάννη Γεωργία,  Παφίτη Κωνσταντίνα,  
Στυλιανού Άντρεα και Χατζηκυριάκου Γεωργία. Όλα τα παιδιά δημιούρ-
γησαν τη δική τους επιχείρηση με την επωνυμία «Πλαστικό απελέκη-
το» και με το σλόγκαν «Δε σπάει, δε χαλάει! Το περιβάλλον μας ζητάει!» 
έφτιαξαν γλάστρες από πλαστικά μπουκάλια νερού, τα οποία είχαν μαζέ-
ψει από πάρκα, δρόμους και σχολεία. Στη συνέχεια, αφού η επιχείρησή 
τους επιλέχθηκε από τους διοργανωτές του Προγράμματος, προχώρησαν 
στο διαγωνιστικό μέρος με τη συμμετοχή τους στον τελικό που πραγμα-
τοποιήθηκε στις 15 Φεβρουαρίου 2022. Οι μαθητές/τριες διαφήμισαν το 
προϊόν τους σε περίπτερο, παρουσίασαν το προϊόν και το επιχειρηματικό 
τους ταξίδι  σε διευθυντές σχολείων, προσκεκλημένους  και απάντησαν 
σε ερωτήσεις της κριτικής επιτροπής. 
Οι μαθητές/τριες κατάφεραν να κερδίσουν την τέταρτη θέση από το σύ-
νολο των 75 συμμετοχών στο Πρόγραμμα.
Συγχαρητήρια σε όλους!
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Πρόγραμμα Τηγανοκίνηση
Το σχολείο μας συμμετέχει για 3η συνεχόμενη χρονιά στο Πρόγραμμα 
Τηγανοκίνηση του ΥΠΠΑΝ. Η Τηγανοκίνηση είναι ένα εκπαιδευτικό, 
περιβαλλοντικό πρόγραμμα συλλογής χρησιμοποιημένων μαγειρι-
κών λαδιών, το οποίο εφαρμόζεται με επιτυχία σε περισσότερα από 
400 εκπαιδευτικές μονάδες σε όλη την Κύπρο. Μέσω της Τηγανοκί-
νησης, μετατρέπεται το απόβλητο αυτό σε βιοντίζελ και εξασφαλίζο-
νται πόροι για δράσεις περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και στήριξης 
περιβαλλοντικών υποδομών για το σχολείο.

Το Πρόγραμμα τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, Πολι-
τισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας και υλοποιείται σε συνεργασία του 
Υπουργείου, του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου και του Μη Κερδοσκο-
πικού Οργανισμού ΑΚΤΗ, Κέντρο Μελετών και Έρευνας.

Πρόγραμμα Erasmus+ 
«The Goodwill Ambassadors – 
Let’s do good together»
Κατά τις σχολικές χρονιές 2019-2022, το Γυμνάσιο Σταυρού, με εταί-
ρους άλλα τέσσερα σχολεία, από Φινλανδία, Ισπανία, Ιταλία και Γαλλία, 
συμμετέχει στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Erasmus+.  Το συγκεκριμένο 
Πρόγραμμα έχει κεντρικό θεματικό άξονα «The Goodwill Ambassadors 
– Let’s do good together» και ευρίσκεται κάτω από την εποπτεία του 
Ιδρύματος Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων (ΙΔΕΠ) Διά Βίου 
Μάθηση. 

Στόχος του Προγράμματος είναι η ευαισθητοποίηση των μαθητών σε θέ-
ματα κοινωνικής προσφοράς.  Ο στόχος εμπίπτει στο γενικότερο πλαίσιο 
των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών μέχρι το 2030.

Πρωταρχική θέση στον κατάλογο των στόχων του ΟΗΕ κατέχει ο στό-
χος «Μηδενική Φτώχεια – No Poverty», στόχος τον οποίο καλούμαστε 
ως οργανική μονάδα να υλοποιήσουμε κατά τη χρονική αυτή περίοδο, 
θέτοντας ως παράλληλο στόχο την «Καλή Υγεία και Ευεξία – Health and 
Wellbeing».



19

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Ο ΔΙΚΟΣ ΜΑΣ ΚΟΣΜΟΣ   |   ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΣΤΑΥΡΟΥ ΣΤΡΟΒΟΛΟΥ

Πρόγραμμα Δημιουργικής 
Αξιοποίησης του Ελεύθερου Χρόνου 
Ευάλωτων Ομάδων Πληθυσμού
Το σχολείο μας συμμετέχει και φέτος στο Πρόγραμμα της Δη-
μιουργικής Αξιοποίησης του Ελεύθερου Χρόνου Ευάλωτων 
Ομάδων Πληθυσμού μέσω της Επιτροπής Αγωγής Υγείας και 
Πολιτότητας (Ε.Α.Υ.Π). Στο πλαίσιο προώθησης της πολιτικής 
αυτής, το Σχολείο μας ευνοεί την ανάπτυξη δράσεων, που στο-
χεύουν στην εμπλοκή των παιδιών αυτών σε δράσεις εκτός 
σχολικού χρόνου, για δημιουργική αξιοποίηση του ελεύθερού 
τους χρόνου. 

Τα παιδιά επέλεξαν τα ΚΙΕ και το Μεταίχμιο για ενίσχυση στον 
μαθησιακό τομέα, τη Μουσική Σχολή Potenzia για ντραμς και 
το Σύγχρονο Ωδείο Κύπρου για μαθήματα κιθάρας.

Διεθνές Ερευνητικό Πρόγραμμα HBSC 
Η έρευνα HBSC (Health Behaviour in School-aged Children) δι-
εξάγεται από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας και αποσκοπεί στη 
συλλογή δεδομένων για τις συμπεριφορές και συνήθειες των νέων 
σχολικής ηλικίας 11, 13 και 15 ετών σε σχέση με θέματα υγείας. Το 
σχολείο μας συμμετείχε στην κύρια φάση της Έρευνας Συμπεριφο-
ρών Υγείας Μαθητών και Μαθητριών με το τμήμα Β1, το οποίο έχει 
επιλεγεί με τυχαία δειγματοληψία.
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Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Νόμισμα και
Συναλλαγές. Από το Χθες στο Σήμερα»
Το σχολείο μας συμμετείχε στο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Νόμισμα και 
Συναλλαγές. Από το Χθες στο Σήμερα», το οποίο προσφέρεται από το 
Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας σε συνερ-
γασία με την ALPHA BANK Ελλάδας. Στόχος του Προγράμματος είναι οι 
μαθητές και οι μαθήτριες να  αποκτήσουν σημαντικές ιστορικές γνώσεις 
που να σχετίζονται με την εμφάνιση και την εξέλιξη του νομίσματος και 
να γνωρίσουν τα νομίσματα με τα οποία συναλλάσσονταν οι άνθρωποι σε 
όλες τις ιστορικές περιόδους.

Τον Μάρτιο, με ιδιαίτερη χαρά υποδεχτήκαμε στο σχολείο μας τη μουσει-
οβαλίτσα ή μουσειοσκευή, η οποία μας δημιούργησε μεγάλη περιέργεια 
για το περιεχόμενο που περιέκλειε… Ανοίγοντάς την ανακαλύψαμε μία 
ενδιαφέρουσα συλλογή των νομισμάτων, που χρησιμοποιούνταν στον 
ελλαδικό χώρο από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα. 

Από την πρώτη στιγμή που την παραλάβαμε, άρχισε και η ξενάγησή μας 
στον κόσμο της ελληνικής νομισματικής. Οι μαθητές μας αγκάλιασαν με 
ενδιαφέρον τις δραστηριότητες που προτείνονταν από το Πρόγραμμα και 
μάλιστα προέβησαν και σε δικές τους δημιουργίες. Συγκεκριμένα, το πε-
ριεχόμενο της βαλίτσας παρουσιάστηκε σε 7 τμήματα του σχολείου μας 
και οι μαθητές μας ενθουσιάστηκαν τόσο με τα νομίσματα όσο και τα ψη-
φιακά παιχνίδια, τα οποία είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν. Ακολούθως, 
προσεγγίζοντας διαθεματικά το θέμα με το μάθημα της Τέχνης, μία ομάδα 
μαθητών ασχολήθηκε με τη δημιουργία αντιγράφων των νομισμάτων 
χρησιμοποιώντας ως υλικό τον γύψο. Οι κατασκευές αυτές προγραμματί-
ζεται να παρουσιαστούν στο σύνολο του Σχολείου, μόλις ολοκληρωθούν. 
Μία άλλη ομάδα μαθητών ασχολήθηκε με τη δημιουργία ενός παιχνιδιού 
γνώσεων σχετικού με τα νομίσματα αυτά, ενώ άλλη ομάδα ανέλαβε να 
γράψει κείμενα σχετικά με την ιστορία των αρχαίων νομισμάτων.

Εντυπώσεις - σχόλια μαθητών
«Μέσω του παιχνιδιού γνώσεων αλλά και της όλης παρουσίασης της 
ιστορίας του νομίσματος είχαμε τη μοναδική και ανεπανάληπτη ευκαιρία 
να εμπλουτίσουμε τις γνώσεις μας σχετικά με την εξέλιξη των συναλ-
λαγών, καθώς και με την ιστορία αυτού του χρήσιμου εργαλείου, του 
νομίσματος.»

Βαρνάβα Αγνή, Α3

«Ήταν μια πολύ ευχάριστη και ενδιαφέρουσα εμπειρία, από την οποία 
κερδίσαμε αναρίθμητες γνώσεις. Τέλος, όλα όσα μάθαμε σε αυτό το ταξίδι 
Ιστορίας μάς έδωσαν το έναυσμα και την ιδέα να δημιουργήσουμε στο 
μάθημα της Τέχνης τα δικά μας αντίγραφα νομισμάτων σε γύψινη μορφή.»

Χατζημιχαήλ Μαρίνα, Β3

«Η ξενάγηση στην εξέλιξη των νομισμάτων στον ελλαδικό χώρο ήταν 
μία αλλιώτικη εμπειρία, από την οποία αποκομίσαμε πολλές γνώσεις. Η 
μέρα αυτή ήταν ιδιαίτερη, καθώς η καθηγήτρια ήρθε στην τάξη κρατώ-
ντας μία περίεργη βαλίτσα. Προς στιγμής μείναμε άναυδοι μη ξέροντας 
τι θα ακολουθούσε… Τελικά, παρακολουθήσαμε το ταξίδι στην ελληνική 
νομισματική με μεγάλη ευχαρίστηση.»

Λεπτού Ελένη, Β3 

«Σίγουρα αυτό το βιωματικό εργαστήρι θα μας μείνει αξέχαστο. Είμα-
στε ευγνώμονες για την ευκαιρία που μας δόθηκε και ευχαριστούμε το 
Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας και την Alfa 
Bank Ελλάδας, για την πρωτοβουλία. Ευχόμαστε να υπάρξουν και στο 
μέλλον παρόμοιες δράσεις.»

Νικολάου Αντρεάνα, Β1
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Πρόγραμμα «Ομαλή Μετάβαση από το 
Δημοτικό στο Γυμνάσιο»
Το Σχολείο μας συμμετέχει τα τελευταία χρόνια στο Πρόγραμμα «Ομα-
λή Μετάβαση από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο» σε μια προσπάθεια να 
βοηθήσει τα παιδιά του Δημοτικού να εξοικειωθούν από νωρίς με το 
περιβάλλον του Γυμνασίου.

Το Πρόγραμμα περιλαμβάνει τις πιο κάτω δραστηριότητες:
• Επίσκεψη της Συμβούλου του Σχολείου μας στα Δημοτικά σχολεία και 
έγκαιρη ενημέρωση του Σχολείου για τα παιδιά που θα φοιτήσουν στην 
Α΄  Γυμνασίου σε σχέση με: α) την κοινωνικοοικονομική τους κατάστα-
ση, β) τα σοβαρά ιατρικά προβλήματα που πιθανόν να αντιμετωπίζουν, 
γ) την οικογενειακή τους κατάσταση και δ) τις πιθανές μαθησιακές, 
συναισθηματικές ή και άλλες δυσκολίες.

• Διαδικτυακή ενημέρωση των μαθητών του Δημοτικού από τη Σύμ-
βουλο του Σχολείου μας, κ. Ανθή Παπαφιλίππου, για τον ρόλο της στο 
Σχολείο, τα διάφορα μαθήματα και τον τρόπο λειτουργίας του Σχολείου. 

• Διαδικτυακή παρουσίαση – ξενάγηση στους χώρους του Σχολείου 
(εργαστήρια, ειδικές αίθουσες, βιβλιοθήκη, αίθουσα πολλαπλής χρή-
σης) από τρεις μαθήτριες της Γ΄ τάξης του Γυμνασίου.

• Ενημέρωση των γονιών για τις απαιτήσεις και τον τρόπο μελέτης 
των εξεταζόμενων μαθημάτων της Α΄ Γυμνασίου από τις διδάσκουσες 
καθηγήτριες (19/10/21).

Πρόγραμμα πιστοποίησης της Αγγλικής γλώσσας
Για δεύτερη χρονιά λειτουργεί στο σχολείο μας το Πιλοτικό Πρόγραμμα Πιστοποίη-
σης της Αγγλικής γλώσσας, το οποίο γίνεται σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο του 
Cambridge.  

Στο πρόγραμμα συμμετείχαν τα τμήματα Β1 και Β4. Την Τετάρτη, 11 Μαΐου 2022, οι 
μαθητές παρακάθισαν σε διαγνωστική εξέταση που διήρκησε 90 λεπτά. 
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Πρόγραμμα «Οικονομικά για την Επιτυχία»
Το Πρόγραμμα «Οικονομικά για την Επιτυ-
χία» προσφέρεται από τον Οργανισμό Junior 
Achievement Cyprus σε συνεργασία με τη Δι-
εύθυνση Μέσης Εκπαίδευσης και τον Σύνδε-
σμο Τραπεζών Κύπρου. Ο Οργανισμός Junior 
Achievement Κύπρου είναι μέλος του παγκό-
σμιου εκπαιδευτικού οργανισμού JA Worldwide, 
ενός από τους μεγαλύτερους παγκόσμιους Μη 
Κερδοσκοπικούς Οργανισμούς (ΜΚΟ).  

Το Πρόγραμμα παρέχει πρακτικές πληροφορίες σχετικά με την προσω-
πική χρηματοδότηση, καθώς και τη σημασία του προσδιορισμού των 
στόχων εκπαίδευσης και σταδιοδρομίας με βάση τις δεξιότητες, τα ενδι-
αφέροντα και τις αξίες των μαθητών και των μαθητριών.
Αναλυτικότερα, οι μαθητές και οι μαθήτριες μαθαίνουν την έννοια του οι-
κονομικού εγγραμματισμού μέσα από τα βασικά θέματα των επιλογών και 
αυτογνωσίας, του προϋπολογισμού, της χρήσης πιστωτικών μονάδων και 
του οικονομικού κινδύνου/ρίσκου. Κατά τη διάρκεια του προγράμματος, 
δίνεται η δυνατότητα τα παιδιά να διερευνήσουν τις δεξιότητες, τα ενδια-
φέροντα, τις αξίες τους και τον κόσμο της εργασίας, ώστε να μπορούν να 
πάρουν σωστές αποφάσεις σχετικά με το εκπαιδευτικό τους μέλλον, τη 
σταδιοδρομία τους και τη ζωή τους γενικότερα.
Την 1/12/21 τα τμήματα Γ2 και Γ4 συμμετείχαν στο ολοήμερο πρόγραμμα 
του Junior Achievement Cyprus και του Συνδέσμου Τραπεζών Κύπρου. 
Μετά από την παρουσίαση που παρακολούθησαν από τους εκπροσώπους 
του προγράμματος, έπαιξαν διάφορα παιχνίδια που στόχο είχαν  τον οι-
κονομικό εγγραμματισμό των μαθητών.
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Πρόγραμμα Πρόληψης Εξαρτήσεων 
σε Τυχερά Παιχνίδια
Το Πρόγραμμα περιλαμβάνει την εκπαίδευση μιας ομάδας μαθητών, 
ώστε να μπορούν, με τη σειρά τους, να ευαισθητοποιήσουν και άλλους 
μαθητές του Σχολείου σχετικά με θέματα πρόληψης της προβληματικής 
χρήσης τυχερών παιχνιδιών. 
Ειδικότερα, απώτερος στόχος του Προγράμματος είναι οι μαθητές που 
συμμετέχουν να αποκτήσουν γνώσεις σχετικά με τους κινδύνους και 
τις συνέπειες που ελλοχεύουν πίσω από την κατάχρηση των τυχερών 
παιχνιδιών, καθώς και το ρίσκο που λαμβάνουν, όταν η χρήση των τυ-
χερών παιχνιδιών υπερβαίνει τα φυσιολογικά πλαίσια. Επιπλέον, στόχος 
του Προγράμματος είναι τα παιδιά να καλλιεργήσουν δεξιότητες ζωής, οι 
οποίες να λειτουργούν προληπτικά και να είναι χρήσιμες μακροχρόνια για 
την επίλυση προβλημάτων και την αντιμετώπιση ποικίλων δυσκολιών, 
πέρα από την υπεύθυνη χρήση παιχνιδιών. 
Το Πρόγραμμα πραγματοποιήθηκε από δύο ειδικούς του “Hope For 
Children” με τη μορφή βιωματικών εργαστηρίων διάρκειας μιάμισης 
ώρας και διήρκησε 10 εβδομάδες. Βασίζεται στη φιλοσοφία ότι κάποια 
μηνύματα μεταδίδονται στα παιδιά καλύτερα, όταν προέρχονται από συ-
νομήλικους ή άλλα νεαρά άτομα.
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Πρόγραμμα Πρόληψης και Διαχείρισης 
του σχολικού εκφοβισμού
Το σχολείο μας συμμετέχει στο Πρόγραμμα Πρόληψης και Διαχείρισης 
του σχολικού εκφοβισμού, το οποίο συνεχίζεται για δεύτερη σχολική 
χρονιά και προσφέρεται από το Παρατηρητήριο για τη Βία στο Σχολείο 
(ΠΑ.ΒΙ.Σ.).  Η πολιτική αυτή εντάσσεται τόσο στο Σχέδιο Δράσης Αγω-
γής Υγείας και Πρόληψης της Παραβατικότητας όσο και στο Ενιαίο Σχέ-
διο Βελτίωσης της Σχολικής Μονάδας και στο Σχέδιο Επαγγελματικής 
Μάθησης των εκπαιδευτικών.
Αναμφίβολα, ο σχολικός εκφοβισμός αποτελεί ένα μείζον ζήτημα, που 
χρήζει αντιμετώπισης. Στόχος του Προγράμματος είναι η πρόληψη και 
η διαχείριση της εκφοβιστικής συμπεριφοράς και η ανάπτυξη μιας σχο-
λικής κουλτούρας ενάντια στη βία. Το σχολείο μας δηλώνει μηδενική 
ανοχή στον σχολικό εκφοβισμό.

 Πρόγραμμα ICCS
Η Διεθνής Έρευνα για την Πολιτική 
Αγωγή και την Εκπαίδευση για την 
Πολιτότητα (International Civic and 
Citizenship Education Study: ICCS) 
αποτελεί ένα ερευνητικό πρόγραμμα, 
το οποίο διερευνά τους τρόπους με τους 
οποίους οι νέοι/νέες προετοιμάζονται, 
ώστε να αναλάβουν τον ρόλο τους ως 
ενεργοί πολίτες. Επικεντρώνεται σε έν-
νοιες, στάσεις, συμπεριφορές και στοι-
χεία για συστήματα αξιών σχετικά με 
την πολιτότητα. Η έρευνα διεξάγεται από 

μια κοινοπραξία οργανισμών που περιλαμβάνει τον IEA (International 
Association for the Evaluation of Educational Achievement), τον 
ACER (Australian Council for Educational Research) (ACER), το 
Πανεπιστήμιο LUMSA στη Ρώμη και το Laboratorio di Pedagogia 
Sperimentale (LPS) του Πανεπιστημίου Roma Tre, με τον ΙΕΑ να έχει 

τον συντονιστικό ρόλο.
Η συμμετοχή της Κύπρου στην έρευνα ICCS γίνεται για δεύτερη φορά 
το 2022, ενώ η πρώτη μας συμμετοχή ήταν το 2009. Τη φετινή σχολική 
χρονιά (Μάρτιος – Μάιος 2022) θα πραγματοποιηθεί η κύρια φάση της 
Έρευνας ICCS 2022, στην οποία συμμετείχαν τα τμήματα Β2 και Β4, 
καθώς και ομάδα εκπαιδευτικών του Σχολείου. 
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Πρόγραμμα Διαμεσολάβησης και 
Διαχείρισης 
των Συγκρούσεων στο Σχολείο
Εφαρμόζεται στο σχολείο μας το Πρόγραμμα Διαμεσολάβησης και Δια-
χείρισης των Συγκρούσεων στο Σχολείο, που στόχο έχει την πρόληψη και 
αντιμετώπιση συγκρουσιακών συμπεριφορών και έντασης στον σχολικό 
χώρο. Η Διαμεσολάβηση είναι μία διαδικασία που εφαρμόζεται για την 
επίλυση διαφορών ή συγκρούσεων. Απώτερος στόχος του Προγράμ-
ματος είναι να επιλύονται ειρηνικά, με τη συνδρομή επιμορφωμένων 
εκπαιδευτικών και μαθητών/τριών διαμεσολαβητών, οι συγκρούσεις 
μεταξύ των μελών της κοινότητας του Σχολείου. Οι εμπλεκόμενοι ακούν 
με προσοχή, σέβονται και κατανοούν ο ένας τον άλλον και καταλήγουν 
σε μια συμφωνία, ώστε να μην επαναληφθεί η επιθετική ή προσβλητική 
συμπεριφορά στο μέλλον.

Την Τετάρτη, 1η Δεκεμβρίου 2021, ομάδα μαθητών/τριών της Α΄ και Β΄ 
τάξης είχαν την ευκαιρία να εκπαιδευτούν στη διαμεσολάβηση και δια-
χείριση των συγκρούσεων.

Εντυπώσεις μαθητών:
«Η εκπαίδευσή μας στη διαμεσολάβηση ήταν μια εποικοδομητική, δι-
ασκεδαστική και αναμφισβήτητα αξέχαστη εμπειρία. Μέσω αυτής της 

εκπαίδευσης όλοι οι συμμετέχοντες κερδίσαμε γνώσεις που θα μας ακο-
λουθούν και θα μας συντροφεύουν σε όλη τη διάρκεια της ζωής μας. 
Μάθαμε την ομαδικότητα και τη συλλογική προσπάθεια, τον αλληλοσε-
βασμό και τη διαχείριση συναισθημάτων. Μιλήσαμε για έννοιες και τις 
εξηγήσαμε εις βάθος, αλλά παίξαμε και πολλά παιχνίδια που εμπλούτισαν 
τη δημιουργικότητα και τη φαντασία μας. Αυτές οι μέρες της εκπαίδευσης 
χάρισαν σε όλους τους νεαρούς διαμεσολαβητές γνώσεις ανεκτίμητης 
αξίας.»

Χατζημιχαήλ Μαρίνα, Β3
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Πρόγραμμα Αγωγής Υγείας «ΕΥ ΖΗΝ»
Το Πρόγραμμα Αγωγής Υγείας «ΕΥ ΖΗΝ» εντάσσεται στο πλαίσιο των 
αντίστοιχων προγραμμάτων Αγωγής Υγείας Κύπρου-Ελλάδας βάσει 
Πρωτοκόλλου, που υπογράφηκε μεταξύ του Υπουργείου Παιδείας και 
Πολιτισμού της Κύπρου και του αντίστοιχου Υπουργείου της Ελλάδας. 
Το πρόγραμμα διεξάγεται σε κύκλους. Ο κάθε κύκλος διαρκεί δύο σχο-
λικές χρονιές και στο τέλος κάθε διετίας, γίνεται ημερίδα στην οποία τα 
σχολεία που συμμετέχουν παρουσιάζουν τις δράσεις τους. Ο ενδέκατος 
(11ος) κύκλος του Προγράμματος αναμένεται να ολοκληρωθεί τη χρονιά 
2022-2023.
Η τεράστια ανατροπή της κανονικότητας που επέφερε σε ολόκληρο 
τον πλανήτη ο κορωνοϊός, οδήγησε στην απόφαση, το σχολείο μας να 
εκμεταλλευτεί ένα πρόγραμμα Αγωγής Υγείας, όπως το ΕΥ ΖΗΝ, και 
να προσαρμόσει τις δράσεις του γύρω από το τεράστιο θέμα της παν-

δημίας. Συμβαδίζοντας με τους στόχους του ΥΠΠΑΝ, το σχολείο μας 
επέλεξε το θέμα: «post COVID - freedom».
Παιδιά και εκπαιδευτικοί που συμμετέχουν στο πρόγραμμα, καλούνται 
να προσαρμοστούν στη μετά πανδημική εποχή, ξεπερνώντας το μετα-
τραυματικό στρες σε προσωπικό και κοινωνικό επίπεδο. Επιπλέον, τα 
παιδιά καλούνται να εισηγηθούν μέτρα και τρόπους διαχείρισης του 
φαινομένου αυτού. Στο πλαίσιο αυτού του προγράμματος, έγιναν δι-
άφορες δράσεις.
-  Δημιουργία και διεξαγωγή ερωτηματολογίου για τις επιπτώσεις 

της πανδημίας σε ατομικό, οικογενειακό και κοινωνικό επίπεδο 
(Φεβρουάριος-Μάρτιος 2022)

- Φιλοτέχνηση πινακίδας για ενημέρωση της σχολικής μονάδας
- Δημιουργία αφίσας για τις πινακίδες των τμημάτων
- Δημιουργία βίντεο με τις δράσεις του Προγράμματος
- Διοργάνωση διαλέξεων
- Επισκέψεις σε Περιβαλλοντικά Κέντρα



27

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Ο ΔΙΚΟΣ ΜΑΣ ΚΟΣΜΟΣ   |   ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΣΤΑΥΡΟΥ ΣΤΡΟΒΟΛΟΥ

Επίσκεψη στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Κάβο Γκρέκο
Στις 21 Μαρτίου 2022, μαθητές και μαθήτριες του Γ2 και του προγράμματος «ΕΥ ΖΗΝ» συμμετείχαν σε ολοήμερο πρόγραμμα στο Κέντρο Περιβαλ-
λοντικής Εκπαίδευσης Κάβο Γκρέκο.

Εντυπώσεις των μαθητών/μαθητριών:
«Τη Δευτέρα, 21 Μαρτίου, επισκεφθήκαμε το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στο Κάβο Γκρέκο. Αφού μας υποδέχθηκαν οι υπεύθυνοι του 
Κέντρου, ακολούθησε παρουσίαση για τη βιοποικιλότητα, τη θάλασσα, το έδαφος, το νερό, την ενέργεια, τον αειφόρο τουρισμό, τον πολιτισμό, την 
τοπική κοινωνία και τις τοπικές καλλιέργειες της περιοχής. Στη συνέχεια, επισκεφθήκαμε τη μαγευτική γέφυρα του Κόρακα. Με την επιστροφή μας 
στο Κέντρο Εκπαίδευσης, χωριστήκαμε σε ομάδες. Η κάθε ομάδα πήρε στα χέρια της ένα μολύβι και κάποια έντυπα, όπου πρώτα σημειώσαμε τα 
πουλιά, τα οποία είδαμε μέσα από τα κιάλια, τα οποία μας έδωσαν και στη συνέχεια, τα φυτά, τα οποία βρίσκαμε μπροστά μας, κατά τη διάρκεια της 
εξερεύνησής μας στη φύση. Ο τελευταίος μας σταθμός στο Περιβαλλοντικό Κέντρο ήταν στην αίθουσα εκθεμάτων,  όπου υπάρχουν διοράματα με είδη 
χλωρίδας και πανίδας της περιοχής, συλλογές κοχυλιών, απολιθωμάτων και πετρωμάτων. Αυτή η εκδρομή θα μου μείνει αξέχαστη, καθώς μέσα από 
τη συνεργασία ζήσαμε τη φυσική ομορφιά του Κάβο Γκρέκο. Το όμορφο, βαθύ μπλε της θάλασσας, το γαλάζιο του ουρανού, το πράσινο των δέντρων 
και των θάμνων είναι πραγματικά μία εξαίσια και ανυπέρβλητη εικόνα!»

Χατζηκωνσταντίνου Λυδία, Β2
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Πρόγραμμα Δημιουργικότητας, 
Καινοτομίας και Επιχειρηματικής Ιδέας 
«ΙΔΕΟΔΡΟΜΙΟ»
Το Πρόγραμμα προσφέρεται μέσα από τη συνεργασία του Παιδαγωγικού 
Ινστιτούτου με τις Διευθύνσεις Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, του Κέντρου Επιχειρη-
ματικότητας CEDAR, τη στήριξη του Πανεπιστημίου UCLan Cyprus, των 
εταιρειών KPMG Cyprus, Gravity και του Ερευνητικού και εκπαιδευτικού 
Κέντρου Synthesis. 

Το Πρόγραμμα «ΙΔΕΟΔΡΟΜΙΟ» έχει ως σκοπό την εμφύσηση και προα-
γωγή της δημιουργικής και καινοτόμου σκέψης και την προσέγγιση της 
έννοιας της επιχειρηματικής κουλτούρας, μέσω της διερεύνησης των 
προκλήσεων του σύγχρονου κόσμου (π.χ. η κλιματική αλλαγή) αλλά και 
της τοπικής κοινωνίας (π.χ. των αναγκών του συνόλου πριν και μετά την 
πανδημία). 

Το Σχολείο συμμετείχε στο Πρόγραμμα με δύο επιχειρηματικές ομάδες, 
οι οποίες συμμετείχαν στον Διαγωνισμό Δημιουργικότητας, Καινοτομίας 
και Επιχειρηματικής Ιδέας «ΙΔΕΟΔΡΟΜΙΟ» και κατάφεραν να βραβευτούν 
η μία με το βραβείο καινοτόμου επιχειρηματικής ιδέας και η άλλη με το 
βραβείο κοινωνικής και πράσινης επιχειρηματικότητας. 

Συγχαρητήρια στους μαθητές και μαθήτριες που βραβεύτηκαν!
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Ομάδα Κοινωνικής αλληλεγγύης
Βασικός στόχος της Ομάδας Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
είναι η μετάδοση των πνευματικών αξιών της αγάπης 
και της αλληλεγγύης, τόσο μέσα στο σχολείο όσο και 
γενικότερα στη ζωή. Παράλληλα, μέσα από τη συζήτηση 
διαφόρων θεμάτων που αφορούν στον χαρακτήρα, στις 
δυσκολίες και στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα 
παιδιά, στοχεύει στην ενθάρρυνση και στην ενίσχυση 
κάθε προσπάθειας για βελτίωση. Συμπληρωματικοί 
στόχοι της Ομάδας είναι η δημιουργική απασχόληση 
μέσα από παιδαγωγικά παιγνίδια και χειροτεχνίες, κα-
θώς επίσης και η πρόληψη της παραβατικότητας και 
γενικά της αντικοινωνικής συμπεριφοράς.
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Eπισκέψεις στον Όμιλο ΜΑΤΕΡΙΑ
Στις 20 Δεκεμβρίου 2021, η Ομάδα Κοινωνικής Αλληλεγγύης του σχολείου μας, επισκέφτηκε τον Όμιλο ΜΑΤΕΡΙΑ, στα Λατσιά. Οι μαθήτριες προσέφεραν 
στους ηλικιωμένους γλυκά και χριστουγεννιάτικες κάρτες, τις οποίες έφτιαξαν μόνες τους. Τραγούδησαν τα κάλαντα και πολλά χριστουγεννιάτικα τρα-
γούδια. Κάποιοι ηλικιωμένοι τραγουδούσαν μαζί τους με πολλή χαρά! Ήταν μια ξεχωριστή πράξη αγάπης γι΄ αυτούς τους ανθρώπους που χρειάζονται 
συντροφιά και αγάπη, ειδικά αυτές τις άγιες μέρες. Δέχτηκαν με πολλή συγκίνηση τις μαθήτριες και κάποιες γιαγιάδες απήγγειλαν ποιήματα! Ήταν μια 
ευχάριστη Χριστουγεννιάτικη νότα για τους συνανθρώπους μας που λόγω του κορωνοϊού μένουν μακριά από τους συγγενείς τους.

Στις 20 Μαΐου 2022, η Ομάδα Κοινω-
νικής Αλληλεγγύης επισκέφτηκε για 
δεύτερη φορά τον Όμιλο ΜΑΤΕΡΙΑ. 
Οι μαθήτριες έψαλαν αναστάσιμους 
ψαλμούς και ψυχαγώγησαν τους ηλι-
κιωμένους με τραγούδια και ένα χιου-
μοριστικό σκετσάκι.
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ΣΧΟΛΙΚΟ
ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ

Χαραλάμπους Γεωργία, Β2
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Πρώτο κουδούνι για τη νέα σχολική χρονιά
7 Σεπτεμβρίου 2021. Μια νέα σχολική χρονιά βρίσκεται στο ξεκίνημά 
της. Οι καθηγητές/τριες και η Διεύθυνση του Σχολείου υποδέχτηκαν πα-
λιούς και νέους μαθητές. Με το κτύπημα του κουδουνιού η Διευθύντρια  
Δρ Αγάθη Κυριάκου - Καμμά καλωσόρισε τους μαθητές και ευχήθηκε 
σε όλους καλή χρονιά, γεμάτη επιτυχίες, υγεία και ψυχική ικανοποίηση. 

Αμέσως μετά, τελέστηκε ο καθιερωμένος Αγιασμός για το νέο σχολικό 
έτος, παρουσία εκπαιδευτικών και μαθητών. Τον Αγιασμό τέλεσε ο αι-
δεσιμολογιότατος πατέρας Αναστάσιος Τελεβάντος, ο οποίος ευχήθηκε 
τόσο στους εκπαιδευτικούς όσο και στα παιδιά μια εποικοδομητική, ευ-
λογημένη και καρποφόρο σχολική χρονιά. 
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Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Αθλητισμού 
Επιτυχημένες για άλλη μια χρονιά ήταν οι δραστηριότητες για την Ευ-
ρωπαϊκή Εβδομάδα Αθλητισμού, που διοργάνωσαν οι καθηγητές της 
Φυσικής Αγωγής του σχολείου μας από τις 23 μέχρι τις 27 Σεπτεμβρίου. 
Στόχος όλων των δράσεων ήταν η ευαισθητοποίηση μαθητών και εκπαι-
δευτικών σχετικά με τα πολλαπλά οφέλη της άσκησης και της υγιεινής 
διατροφής.

Διάλεξη με θέμα τη διατροφή
Στις 23 Σεπτεμβρίου, οι μαθητές/τριες της Α΄ τάξης παρακολούθησαν 
διάλεξη με θέμα «Διατροφή στο σχολείο. Πρόγευμα και σνακς» από 
την κ. Νικολέτα Μιχαηλίδου, κλινική διαιτολόγο και αθλητική διατρο-
φολόγο. Η ομιλήτρια εστίασε στην αξία του σημαντικότερου γεύματος 
της ημέρας και παράλληλα έδωσε προτάσεις για ένα υγιεινό πρωινό 
και σνακ. Επιπλέον, συζήτησε μαζί τους τις δικές τους διατροφικές 
επιλογές, καταλήγοντας στο συμπέρασμα ότι, μια ισορροπημένη δι-
ατροφή θα βοηθήσει στη σωστή ανάπτυξή τους και στην καλύτερη 
απόδοσή τους στις σχολικές δραστηριότητες.

Pilates
Στις 28 Σεπτεμβρίου, οι μαθήτριες και οι καθηγήτριες του Γυμνασίου 
Σταυρού είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν τις βασικές αρχές του 
Pilates. Το Pilates είναι μία μέθοδος εκγύμνασης που κρατά τόσο το 
σώμα όσο και το πνεύμα σε άριστη κατάσταση και επικεντρώνεται 
στη σωστή ισορροπία, στον έλεγχο, στην αναπνοή, στη ροή της κίνη-
σης και στη συγκέντρωση. 

Be Active - Δράσεις



34

ΣΧΟΛΙΚΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ

Ο ΔΙΚΟΣ ΜΑΣ ΚΟΣΜΟΣ   |   ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΣΤΑΥΡΟΥ ΣΤΡΟΒΟΛΟΥ

Διάλεξη με θέμα την καλαθόσφαιρα 
Στις 24 Σεπτεμβρίου, οι μαθητές/τριες του Σχολείου είχαν την ευκαιρία 
να παρακολουθήσουν διάλεξη με θέμα «Καλαθόσφαιρα, το άθλημά μας 
και οι εμπειρίες μας». Ομιλητές ήταν οι διεθνείς καλαθοσφαιριστές Σάι-
μον Μιχαήλ και Πάρης Μαραγκός, καθώς και ο Ομοσπονδιακός Βοηθός 
Προπονητής, κ. Μιχάλης Ματσεντίδης.  Οι καλαθοσφαιριστές συζήτησαν 
με τους μαθητές της Γ΄ τάξης για τη σημασία του αθλητισμού και του 
πρωταθλητισμού. Ιδιαίτερα τόνισαν ότι η επίτευξη των στόχων μας είναι 
αποτέλεσμα της επίμονης και συνεχούς προσπάθειας, που δεν πρέπει να 
εγκαταλείπεται παρά τα εμπόδια και τις δυσκολίες.  Στο τέλος της διάλε-
ξης, οι καλαθοσφαιριστές έδωσαν στους τρεις νικητές, που αναδείχτηκαν 
σε πρωτάθλημα καλαθόσφαιρας 3 on 3, στολή μπάσκετ.

Εντυπώσεις μαθητών:
«Στις 24 Σεπτεμβρίου, ήρθαν στο σχολείο μας δύο από τους καλύτερους 
καλαθοσφαιριστές στην Κύπρο, ο Σάιμον Μιχαήλ και ο Πάρης Μαραγκός, 
οι οποίοι μας μίλησαν για τις εμπειρίες τους στην καλαθόσφαιρα. Ιδιαίτερη 
εντύπωση μού έκανε η επιμονή του Σάιμον, που παρά τις δυσκολίες και 
τα αρνητικά σχόλια από τον περίγυρό του, όσον αφορά στο ύψος του, δεν 
το έβαλε κάτω και όχι μόνο κατάφερε να γίνει καλαθοσφαιριστής αλλά και 
να διαπρέψει στον τομέα αυτό, επειδή «έκλεινε τα αυτιά του και δεν τους 
άκουγε», όπως χαρακτηριστικά είπε. Ακόμα, δε θα ξεχάσω πόσο άβολα 
ένιωσα, όταν στάθηκα δίπλα στον Πάρη Μαραγκό, λόγω της διαφοράς 
ύψους ανάμεσά μας.»

Χριστούδιας Ανδρέας, Γ2
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Μια διάλεξη, ένα μάθημα ζωής
Την Τετάρτη, 29 Σεπτεμβρίου, πραγματοποιήθηκε διάλεξη για τους 
μαθητές/τριες της Α΄ τάξης με θέμα «Είναι η αναπηρία μου εμπόδιο 
στον αθλητισμό;». Ομιλητής ήταν ο παραολυμπιονίκης αθλητής Γιαν-
νάκης Γαβριήλ, ο οποίος έλαβε μέρος σε πέντε Παραολυμπιάδες. Ο κ. 
Γαβριήλ λαμβάνει μέρος σε διάφορους μαραθώνιους αγώνες, πάντα 
με το χειρήλατο. 

Εντυπώσεις μαθητών:
«Η επίσκεψη του κ. Γαβριήλ μάς δίδαξε πολλά. Ξεκίνησε να ασχολείται 
με τον αθλητισμό, όταν περίπου ήταν στην ηλικία μας! Μας είπε ότι ο 
αθλητισμός ήταν πάντα μέρος της ζωής του, αφού ο αθλητισμός εί-
ναι η ζωή. Πολλές φορές συνάντησε εμπόδια και ανθρώπους που τον 
αποθάρρυναν να συνεχίσει, αλλά τους απέδειξε ότι ο κάθε άνθρωπος 
μπορεί να καταφέρει να εκπληρώσει τα όνειρά του. Γι΄ αυτό, ο κ. Γα-
βριήλ αποτελεί πηγή έμπνευσης για μένα!»

Μαγκοσβίλι Άνδρεα, Α2 

Διάλεξη με θέμα 
BeActive, Ευρωπαϊκή 
Εβδομάδα Αθλητισμού
Η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Αθλητισμού 
έκλεισε στο Σχολείο μας με τη διάλεξη 
της κ. Κάλλης Χατζηιωσήφ, δια βίου 
πρέσβειρας του θεσμού στην Κύπρο. Η 
κ. Χατζηιωσήφ τόνισε στους/στις μαθη-
τές/τριες μας τα πολλαπλά οφέλη από 
την ενασχόλησή τους με τον αθλητισμό 
και τη φυσική δραστηριότητα, καθώς 
και τη σημασία της δια βίου άσκησης. 
Μετά την ολοκλήρωση της ομιλίας της 
συμμετείχε με τους/τις μαθητές/τριες 
σε διάφορα παιχνίδια με μπαλόνια.
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European Researchers’ Night 2021
Την Παρασκευή, 24 Σεπτεμβρίου 2021, το ίδρυμα Έρευ-
νας και Καινοτομίας (ιδΕΚ) διοργάνωσε την εκδήλω-
ση «European Researchers’ Night 2021». Η εκδήλωση 
European Researchers’ Night διοργανώθηκε για 15η χρονιά 
και έχει καθιερωθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως το φθι-
νοπωρινό φεστιβάλ έρευνας και καινοτομίας. Διοργανώνεται 
κάθε χρόνο σε περισσότερες από 350 πόλεις, ταυτόχρονα, σε 
όλη την Ευρώπη.

Στόχος της εκδήλωσης, η οποία διοργανώθηκε σε συνερ-
γασία με τους κυριότερους φορείς της έρευνας και της 
καινοτομίας του τόπου μας (Δημόσια και Ιδιωτικά Πανεπι-
στήμια, Ερευνητικά Κέντρα, Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, 
Επιχειρήσεις κ.α.) ήταν η καλλιέργεια κουλτούρας έρευνας 
και καινοτομίας, καθώς και η ανάδειξη της ερευνητικής δρα-
στηριότητας που υλοποιείται στη χώρα μας. Μέσα από την 
εκδήλωση οι επισκέπτες είχαμε την ευκαιρία να έρθουμε σε 
επαφή με τις ερευνητικές ομάδες της Κύπρου και να γνωρί-
σουμε το έργο τους.

Λόγω της πανδημίας η φετινή εκδήλωση, με τίτλο «ENGAGE- 
European researchers’ Night in Cyprus, the diGitAl and 
Green agE» και κεντρικό θέμα τη μετάβαση στην ψηφιακή 
και πράσινη εποχή, πραγματοποιήθηκε σε ψηφιακή μορφή. Η 
συμμετοχή ομάδας μαθητών του σχολείου μας από το τμήμα 
Γ1 ήταν ιδιαίτερα σημαντική και στόχο είχε την ενημέρωση 
της νέας γενιάς για τις ερευνητικές δραστηριότητες στη χώρα 
και τη σημασία της έρευνας και της καινοτομίας σε καθημερι-
νές εφαρμογές, μέσα από διασκεδαστικές και επιμορφωτικές 
δραστηριότητες. Για τη διεξαγωγή της εκδήλωσης αξιοποιή-
θηκε η διαδικτυακή πλατφόρμα μέσω της οποίας οι μαθητές 
και μαθήτριές μας περιηγήθηκαν στα ψηφιακά περίπτερα.

Στην ψηφιακή πλατφόρμα περιλαμβάνονταν μεταξύ άλλων, 
τα ακόλουθα: 
• ο Εκθεσιακός χώρος (Exhibition Hall και Poster Hall)
• η Ευρωπαϊκή Γωνιά
• το Αμφιθέατρο
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Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών 2021: 
20 χρόνια εορτασμού της γλωσσικής και 
πολιτιστικής διαφορετικότητας
Η Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών από το 2001, με πρωτοβουλία του Συμ-
βουλίου της Ευρώπης, γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 26 Σεπτεμβρίου. Η 
Ημέρα αυτή αποτελεί το έναυσμα για ευαισθητοποίηση και προώθηση 
της πολυγλωσσίας στην Ευρώπη.

Στην Ευρώπη, σήμερα, ομιλούνται 200 γλώσσες και διάλεκτοι. Η πιο δι-
αδεδομένη γλώσσα μεταξύ των Ευρωπαίων είναι η Αγγλική, καθώς το 
34% των ευρωπαίων πολιτών τη χρησιμοποιεί ως δεύτερη γλώσσα. Η 
Ευρωπαϊκή Ένωση επενδύει πάνω από 30 εκατομμύρια ευρώ τον χρόνο 
σε προγράμματα που προωθούν την εκμάθηση των γλωσσών.

Στο πλαίσιο της πιο πάνω επετείου, μαθητές/τριες του σχολείου μας 
ετοίμασαν πινακίδες, οι οποίες κοσμούσαν την είσοδο του Σχολείου. Τα 
διαλείμματα ακούγονταν τραγούδια σε διάφορες ευρωπαϊκές γλώσσες. 
Παράλληλα, σε όλα τα γλωσσικά μαθήματα τονίστηκε η αξία της ιδιαιτε-
ρότητας κάθε γλώσσας αλλά και η σημασία της γλωσσομάθειας.

Στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ημέρας Γλωσσών, πραγματοποιήθηκε στις 
7 Οκτωβρίου 2021 διάλεξη από τον κ. Άγγελο Καπετανίδη, εκπρόσωπο 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο. 

Εντυπώσεις μαθητών:
«Μαθητές/τριες από διάφορα τμήματα της Β΄ και Γ΄ τάξης είχαμε την 
ευκαιρία να παρευρεθούμε και να συμμετάσχουμε σε μια ιδιαίτερα ενδια-
φέρουσα συζήτηση με θέματα που αφορούν στην ΕΕ, στους στόχους, στα 
θεσμικά της όργανα κ.ά. Αξίζει να σημειωθεί ότι η διάλεξη εξελίχθηκε σε 
έναν εποικοδομητικό διάλογο με ανταλλαγή απόψεων. Ο κύριος Καπετα-
νίδης ήταν μια ευχάριστη παρουσία στο σχολείο μας. Μας διαφώτισε σε 
καίρια θέματα που αξίζει και πρέπει να γνωρίζει ένας πολίτης που ανήκει 
σε ένα κράτος – μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης.»

Χατζημιχαήλ Μαρίνα, Λεπτού Αλεξάνδρα, Β3
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1η Οκτωβρίου:
Επέτειος της 
Ανεξαρτησίας της 
Κυπριακής Δημοκρατίας
Συμπληρώνονται φέτος 61 χρόνια από την 
Ανακήρυξη της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
επέτειος που γιορτάστηκε στο σχολείο μας 
ενδοτμηματικά. Το 1960, η Κύπρος, μετά 
τον αγώνα 1955-59, κέρδισε την ανεξαρ-
τησία της, αναγνωρίστηκε ως ανεξάρτητο, 
κυρίαρχο κράτος και εντάχθηκε στην κοι-
νότητα των Εθνών ως Κυπριακή Δημο-
κρατία. Δυστυχώς από το 1974, λόγω της 
εισβολής των τουρκικών στρατευμάτων 
στο νησί και της συνεχιζόμενης κατοχής 
μέρους του εδάφους της από την Τουρκία, 
η Κυπριακή Δημοκρατία δεν απολαμβάνει 
την ανεξαρτησία της. 

Γνωρίζοντας το άθλημα 
της αντιπτέρισης...
Στο πλαίσιο του μαθήματος της Φυσικής 
Αγωγής είχαμε τη χαρά να φιλοξενήσουμε 
στο σχολείο μας τον προπονητή αντιπτέρι-
σης κ. Αντώνη Αντωνίου. 
Τα παιδιά της Α' τάξης είχαν την ευκαιρία 
να γνωρίσουν το ολυμπιακό άθλημα της 
αντιπτέρισης, γνωστό με τον διεθνή όρο 
badminton και να παίξουν ακολουθώντας 
τις οδηγίες του καλεσμένου μας. 
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Θεατρική παράσταση: 
«Μέρες μέχρι την 9η: Ιούλιος 1821»
Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για τα 200 χρόνια από την Εθνική Παλιγ-
γενεσία, ομάδα μαθητών παρακολούθησε στις 5 Οκτωβρίου 2021 τη θε-
ατρική παράσταση «Μέρες μέχρι την 9η: Ιούλιος 1821», που ανέβασε το 
Δημοτικό Θέατρο Στροβόλου.

Το έργο μέσα από τα μάτια των μαθητών μας:
«Το έργο πραγματεύεται την ταραγμένη περίοδο και τις δραματικές μέρες 
πριν την 9η Ιουλίου 1821. Κεντρικό πρόσωπο αυτής της ενδιαφέρουσας  
παράστασης ήταν ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Κυπριανός, ο οποίος υπήρξε 
μια σπουδαία προσωπικότητα της νεότερης Ιστορίας  μας. Ο ηθοποιός που 
ενσάρκωνε τον ρόλο του μας έκανε να καταλάβουμε πόσο ενθουσιώδης 
και τολμηρός ηγέτης ήταν. Αρνήθηκε να εγκαταλείψει την πατρίδα του, 
όταν επανειλημμένα του το ζητούσε ο Κκιόρογλου, κάτι που σίγουρα θα 
έσωζε τη ζωή του. Η αγάπη του προς  το ποίμνιό του φάνηκε από τις 
ενέργειές  του να μην αφήσει τους συμπατριώτες του να επαναστατήσουν, 
(άσχετα αν ο Μουσελλίμ αγάς τον κατηγορούσε ότι προσπαθούσε να τους 
ξεσηκώσει) με μοναδικό γνώμονα να τους προστατέψει από την εκδι-
κητική μανία των Τούρκων. Αυτό, όμως, δεν μπόρεσε να το αποτρέψει. 
Έτσι, με τα ηρωικά λόγια του «παρά το γαίμα τους πολλούς εν κάλλιον 
του Πισκόπου» οδηγήθηκε στην αγχόνη μαζί με άλλους αρχιερείς και 

ιερείς. Παρακολουθώντας την παράσταση η  θλίψη και ο αποτροπιασμός, 
για τον φρικτό θάνατο όλων αυτών, πλημμύρισαν την ψυχή μας. Όπως 
πλημμύρισαν την ψυχή μας το δέος, η περηφάνεια και ο θαυμασμός για 
τη δράση και τον πατριωτισμό του Αρχιεπισκόπου Κυπριανού και των 
συνεργατών του.»

Ευθυμίου Ελένη, Ιβάνοβα Άννα-Μαρία, Μωυσέως Χριστίνα, 
Τσαρούχη Βικτώρια Γ3, Παφίτης Στέλιος Γ4  
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Εορτασμός της Σημαίας και της 28ης 
Οκτωβρίου 1940 
Ημέρα μνήμης και περηφάνιας!
Ανακήρυξη Σημαιοφόρων και Παραστατών 
Ο Καθηγητικός Σύλλογος του Γυμνασίου Σταυρού, με την πράξη του, υπ’ 
αριθμό 4 της 6ης Σεπτεμβρίου 2021, ανακήρυξε τους σημαιοφόρους και 
παραστάτες του Σχολείου για το παρόν σχολικό έτος, σύμφωνα με την 
τελική επίδοση και το ήθος των μαθητών/τριών κατά το σχολικό έτος 
2020-2021. Στο πλαίσιο του εορτασμού της Σημαίας, που διεξήχθη στις 
27 Οκτωβρίου, η Διευθύντρια Δρ Αγάθη Κυριάκου - Καμμά παρουσία-
σε τους σημαιοφόρους και τους παραστάτες του Σχολείου. Με ιδιαίτερη 
περηφάνια και σεβασμό παρέδωσε στον πρωτεύσαντα Παφίτη Στέλιο, 
Γ4 το Λάβαρο του Σχολείου, στη Χατζηλοΐζου Ντάρια, Γ4 και Χριστούδια 
Ανδρέα, Γ2 την Ελληνική και την Κυπριακή σημαία αντίστοιχα.

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα γιορτάσαμε και φέτος την 28η Οκτωβρίου του 
1940. Ας μην ξεχνούμε ότι χρέος των απανταχού Ελλήνων είναι η συνε-
χής υπόμνηση της θυσίας της γενιάς του ’40, που όρθωσε το ανάστημα 
στον φασισμό και στον ναζισμό και με μόνο όπλο τη δύναμη της ψυχής 
ταπείνωσε τους ξένους κατακτητές.

Οι μαθήτριες Προκοπίου Δέσποινα και Χατζηιωάννου Δάφνη εκπροσώ-
πησαν το σχολείο μας στην πανηγυρική δοξολογία για την εθνική επέτειο 
της 28ης Οκτωβρίου 1940, που έγινε στον καθεδρικό ναό του Αποστόλου 
Βαρνάβα.
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Επίσκεψη στο Λεβέντειο Δημοτικό Μουσείο
Στο πλαίσιο του 3ου Στόχου του σχολείου με θέμα «Γνωρίζω την πόλη μου 
και τον πολιτισμό της», στις 29 Οκτωβρίου το τμήμα Γ4 επισκέφτηκε το 
Λεβέντειο Δημοτικό Μουσείο, το οποίο φιλοξενούσε την έκθεση «Λήδρα 
Πάλας: χορεύοντας σε μια γραμμή».

Εντυπώσεις μαθητών:
«Καθοδόν για το Μουσείο παρατηρήσαμε τα Ενετικά Τείχη της πόλης μας 
και περπατήσαμε στα στενά δρομάκια της περιοχής.
Στο Μουσείο με τη βοήθεια της ξεναγού, μέσα από πολλές φωτογραφίες, 
αντικείμενα, διαδραστικά βιβλία και τη σύγχρονη τεχνολογία-εφαρμογές 
από το κέντρο Αριστείας CYENS, πήραμε πληροφορίες πώς ήταν το πολυ-
τελές Λήδρα Πάλας πριν από 70 και πλέον χρόνια, «ταξιδεύοντας σε μια 
γραμμή του χρόνου» που ξεκινά από τη δημιουργία του και φθάνει στις 
μέρες μας. Μάθαμε ότι αποτελούσε  το πιο πολυτελές και σύγχρονο ξενο-
δοχείο της εποχής του, το οποίο φιλοξένησε σπουδαίες προσωπικότητες 
τόσο της Κύπρου όσο και του εξωτερικού. Οι εγκαταστάσεις του δεν είχαν 
να ζηλέψουν κάτι από τις εγκαταστάσεις των ξενοδοχείων της εποχής 
μας, αφού διέθετε γραφείο συσκέψεων, αίθουσα δεξιώσεων, εστιατόρια, 
παιδότοπο, γήπεδο τένις και πισίνα - η πρώτη που κατασκευάστηκε στην 
Κύπρο. Όλα τα δωμάτια είχαν ζεστό και κρύο νερό και τηλέφωνο.
Ενθουσιαστήκαμε όλοι, καθώς φορώντας τα ειδικά γυαλιά Virtual Reality 
είχαμε την ευκαιρία να ζήσουμε σημαντικές στιγμές της τότε εποχής.  
«Συναντήσαμε» σπουδαίες προσωπικότητες, τους είδαμε να γευματίζουν, 
να χορεύουν και να χαίρονται την κάθε στιγμή.
Δυστυχώς, το 1974 όταν έγινε η εισβολή, το ξενοδοχείο βρέθηκε στο κέ-
ντρο των εξελίξεων. Από όσα μας είπε η ξεναγός, εκεί γίνονταν μάχες 
μέχρι που ο ΟΗΕ κατάφερε να το  θέσει υπό τον έλεγχό του, κάτι που 
ισχύει μέχρι σήμερα. Μέσα από την έκθεση συνειδητοποιήσαμε ότι το 
Λήδρα Πάλας δεν ήταν ένα απλό ξενοδοχείο αλλά ένα μνημείο που συ-
νέβαλε στη διατήρηση του πολιτισμού του νησιού μας τόσο στα δύσκολα 
χρόνια της Αγγλοκρατίας  όσο και στα χρόνια που ακολούθησαν. Η εντυ-
πωσιακή του ιστορία μάς συγκίνησε όλους. Λυπηθήκαμε για την εξέλιξη 
που είχε μετά το 1974, αφού μέσα σε λίγα εικοσιτετράωρα μετατράπηκε 
σε ένα βουβό κτήριο. Η εγκατάλειψή του με τη  σημερινή του κατάντια, 
άσχετα αν μέρος του χρησιμοποιείται από τα Ηνωμένα Έθνη, μόνο θλίψη, 
οργή και απογοήτευση μας προκαλεί. Κρίμα ένα τέτοιο κτήριο να μην το 
έχουμε στη διάθεσή μας και να το απολαμβάνουμε, όπως οι άνθρωποι 
της εποχής του.»

Μαθητές του τμήματος Γ4
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Έρανος ΠΑΣΥΚΑΦ
Ο Παγκύπριος Σύνδεσμος Καρκινοπαθών και Φίλων 
(ΠΑΣΥΚΑΦ), με σύνθημα «Μαζί στη ζωή», πραγματοποίησε 
και φέτος εκστρατεία ενημέρωσης και οικονομικής ενίσχυσης 
για τους καρκινοπαθείς συναδέρφους μας. 
Στο πλαίσιο της εθελοντικής προσφοράς, μαθητές/τριες και 
καθηγητές/τριες του Σχολείου διέθεσαν δελτία του εράνου, 
με στόχο την οικονομική ενίσχυση του Παγκύπριου Συνδέ-
σμου Καρκινοπαθών και Φίλων. Συγκεντρώθηκε το ποσό των 
€480, που παραδόθηκε σε εκπρόσωπο του Συνδέσμου στις 
2/11/2021.

Ημέρα καταδίκης της ανακήρυξης του 
ψευδοκράτους
15 Νοεμβρίου 2021. Ημέρα καταδίκης της ανακήρυξης του ψευδο-
κράτους. Σε ενδοτμηματική εκδήλωση διαμαρτυρηθήκαμε για την 
ανακήρυξη του ψευδοκράτους και την παρουσία κατοχικών στρα-
τευμάτων στο νησί μας. Σήμερα, όλοι εμείς του Γυμνασίου Σταυρού:
Διαμαρτυρόμαστε για όλες τις αδικίες σε βάρος του νησιού μας!
Θέλουμε την πατρίδα μας ελεύθερη!
Εμείς, οι μελλοντικοί Κύπριοι πολίτες, δηλώνουμε ότι θα αγωνιστού-
με για τα δίκαια και για την ελευθερία της πατρίδας μας!
Ας δείξουμε σε όλους ότι υπάρχουν πολλοί τρόποι, για να αγωνι-
στούμε. 
Εμείς επιλέγουμε την ειρηνική διαμαρτυρία και δηλώνουμε ότι δι-
ψούμε για Ελευθερία και Δικαιοσύνη!
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Επέτειος της Εξέγερσης του 
Πολυτεχνείου
Φέτος συμπληρώνονται 48 χρόνια από τα γεγονότα του Πολυτεχνεί-
ου. Η επέτειος της αντιδικτατορικής εξέγερσης στο Πολυτεχνείο 
γιορτάστηκε στο σχολείο μας με ενδοσχολικές εκδηλώσεις. Οι μα-
θητές/τριες τίμησαν όλους όσοι αγωνίστηκαν για τη Δημοκρατία, για 
τα ανθρώπινα δικαιώματα, όλους τους αγωνιστές που όρθωσαν το 
ανάστημά τους στη βία και την ανομία. Οι θυσίες των φοιτητών του 
Πολυτεχνείου, όπως και η αγάπη τους για ελευθερία και δημοκρατία, 
εξακολουθούν να μας εμπνέουν και να στέλνουν μήνυμα αγώνα και 
ευθύνης.

Διάλεξη με θέμα τον εκφοβισμό στο 
διαδίκτυο
Στο πλαίσιο των δράσεων της Επιτροπής Αγωγής Υγείας και Πρό-
ληψης της Παραβατικότητας, στις 3 Δεκεμβρίου 2021, οι μαθητές/
τριες της Β΄ τάξης παρακολούθησαν διάλεξη με θέμα «Ο εκφοβισμός 
στο διαδίκτυο» από την κ. Χρυστάλλα Σολομώντος, της Υπηρεσίας 
Ηλεκτρονικού Εγκλήματος της Αστυνομίας. Μέσα από τη διάλεξη 
δόθηκε η ευκαιρία στους μαθητές να κατανοήσουν τι είναι ο ηλεκτρο-
νικός εκφοβισμός, ώστε να είναι σε θέση να τον αναγνωρίσουν, αλλά 
και να τον αντιμετωπίσουν με τη βοήθεια της οικογένειάς τους, της 
Αστυνομίας και άλλων ειδικών, σε περίπτωση που πέσουν θύματά 
του. Επίσης, είχαν τη δυνατότητα να λύσουν απορίες και να θέσουν 
προβληματισμούς στην κ. Σολομώντος.
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Διάλεξη με θέμα την ασφάλεια στο 
διαδίκτυο
Στις 7 Δεκεμβρίου 2021, οι μαθητές/τριες της Α΄ τάξης παρακολούθη-
σαν διάλεξη με θέμα «Ασφάλεια στο διαδίκτυο» από την κ. Παναγιώτα 
Χατζηττοφή, Εκπαιδευτική Λειτουργό του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου.

Εντυπώσεις μαθητών:
«Στις 7 Δεκεμβρίου υποδεχτήκαμε στο σχολείο μας την κ. Παναγιώτα 
Χατζηττοφή από το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, η οποία μας μίλησε για τη 
σωστή χρήση του διαδικτύου. Υπογράμμισε ότι το διαδίκτυο είναι ένα 
εργαλείο για τον άνθρωπο και τις νέες γενιές, το οποίο, όμως, πρέπει 
να χρησιμοποιούμε με προσοχή, γιατί εγκυμονεί πολλούς κινδύνους, 
όπως η συνομιλία με άγνωστα πρόσωπα. Δεν απαντάμε και δεν επι-
κοινωνούμε με κάποιον που δεν γνωρίζουμε. Αν κάποιος μας παρα-
πληροφορήσει ή παραπλανήσει, θα υπάρξουν πολλές συνέπειες. Το 
ίδιο ισχύει και για τον διαδικτυακό εκφοβισμό, οπότε, αν συμβεί, θα 
πρέπει να το συζητήσουμε με κάποιον ενήλικα που εμπιστευόμαστε 
ή να καλέσουμε στη Γραμμή Βοήθειας και Καταγγελιών 1480.»

Κραμβή Ειρήνη, Α4

Άσκηση σεισμού
Στις 9 Δεκεμβρίου 2021, πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στο σχολείο 
μας άσκηση σεισμού. Οι μαθητές, οι οποίοι είχαν ενημερωθεί προ 
ημερών για τις απαραίτητες ενέργειες πριν, κατά τη διάρκεια και 
έπειτα από ένα σεισμό, έδρασαν σωστά, εκκένωσαν με ψυχραιμία το 
κτήριο του Σχολείου και συγκεντρώθηκαν στους προκαθορισμένους 
σταθμούς συγκέντρωσης. 
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Διάλεξη για τον εθελοντισμό και τον 
Σύνδεσμο «Ένα όνειρο μια ευχή»
Την Τετάρτη, 15 Δεκεμβρίου 2021, τα τμήματα Γ3 και Γ4 του σχο-
λείου μας είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν τη διάλεξη του 
κ. Γιώργου Πενηνταέξ, πρόεδρου του Συνδέσμου «Ένα όνειρο μια 
ευχή». Στο πλαίσιο της διάλεξης οι μαθητές ενημερώθηκαν γύρω 
από τον εθελοντισμό και γενικότερα τη σημασία της προσφοράς στον 
συνάνθρωπο.
Ειδικότερα, η διάλεξη εστιαζόταν στις δράσεις του εν λόγω Συνδέ-
σμου, οι οποίες αφορούν στη συναισθηματική και ψυχολογική υπο-
στήριξη των οικογενειών με καρκινοπαθή παιδιά, καθώς και στην 
πραγματοποίηση ευχών καρκινοπαθών παιδιών αλλά και παιδιών με 
συναφείς ασθένειες. Κατά τη διάρκεια της διάλεξης, το ενδιαφέρον 
των μαθητών ήταν αμείωτο, αφού σχετικά φιλμάκια και βίντεο που 
προβλήθηκαν στόχευαν στην ευαισθητοποίησή τους γύρω από το 
θέμα της αλληλεγγύης και της φιλανθρωπίας.
Επιπρόσθετα, το σχολείο μας, στο πλαίσιο των  δράσεων του εθελο-
ντισμού, έκανε πραγματικότητα την ευχή της πεντάχρονης Ζωής, που 
πάσχει από λευχαιμία, αγοράζοντας είδη παιδικής χαράς εξωτερικού 
χώρου. Καθηγητές/τριες και μαθητές/τριες του Σχολείου αγόρασαν 
χριστουγεννιάτικα είδη του Συνδέσμου «Ένα όνειρο μια ευχή» και 
κατάφεραν να συγκεντρώσουν το συνολικό ποσό των €825, που δι-
ατέθηκε για την πραγματοποίηση της ευχής του παιδιού. 

Φιλανθρωπικό παζαράκι
Στις 16 Δεκεμβρίου 2021, πραγματοποιήθηκε με επιτυχία φιλανθρω-
πικό παζαράκι από την Επιτροπή Μαθητικής Πρόνοιας και Κοινω-
νικής Αγωγής. Τα έσοδα διατέθηκαν, για να καλυφθούν οι ανάγκες 
των άπορων παιδιών του Σχολείου.
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Χριστουγεννιάτικα κάλαντα
Στις 22 Δεκεμβρίου 2021, ομάδα μαθητών/τριών της Χορωδίας του 
Σχολείου μας τραγούδησε χριστουγεννιάτικα τραγούδια δημιουργώ-
ντας μια ζεστή γιορτινή ατμόσφαιρα και πολλά χαμόγελα!

Χριστούγεννα
Η εκδήλωση για την πιο χαρμόσυνη γιορτή 
του χρόνου, τα Χριστούγεννα, πραγματο-
ποιήθηκε στις 23 Δεκεμβρίου ενδοτμημα-
τικά μέσα σε μια ζεστή χριστουγεννιάτικη 
ατμόσφαιρα.
Οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να ζήσουν 
το πνεύμα της μεγάλης γιορτής της Χριστια-
νοσύνης, με χριστουγεννιάτικα τραγούδια 
και ποιήματα.
Ακολούθως, ο Σύνδεσμος Γονέων και 
Κηδεμόνων πραγματοποίησε την καθι-
ερωμένη χριστουγεννιάτικη κλήρωση,  
χαρίζοντας σε τέσσερις τυχερούς από ένα 
έξυπνο ρολόι (smartwatch).
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Διήμερο Εργασίας  
Γ΄ Γυμνασίου
Στο πλαίσιο του πιο πάνω θεσμού, μαθητές και μα-
θήτριες της  Γ΄ τάξης παρακολούθησαν διαδικτυακά 
ενημερωτικές διαλέξεις για διάφορα επαγγέλματα. 
Συγκεκριμένα, στις 12 Ιανουαρίου 2022, η διάλεξη 
αφορούσε στο μάθημα των Οικονομικών. Ομιλή-
τρια ήταν η κ. Μαρίνα Ανδρέου, εκπαιδευτικός και 
οικονομολόγος, ενώ στις 21 Ιανουαρίου 2022, όλοι 
οι μαθητές/τριες της Γ' τάξης ενημερώθηκαν από 
τον Β.Δ. της Τεχνικής Σχολής Α' κ. Μάριο Χατζηκυ-
πρή για τις επιλογές τους μετά το Γυμνάσιο. Ακο-
λούθως, στις 2 Φεβρουαρίου 2022, όλη η Γ΄ τάξη 
παρακολούθησε διάλεξη με θέμα τη Λογιστική από 
τον καθηγητή κ. Σάββα Γιάγκου (Accounting 4U).

Ημέρα Μνήμης Εθνάρχη Μακαρίου Γ΄
Στις 19 Ιανουαρίου 2022, με ενδοτμηματικές εκδηλώσεις, το Σχο-
λείο μας τίμησε τη μνήμη του Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ ΄, του 
πρώτου προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας και της προσωπι-
κότητας που σημάδεψε τη νεότερη ιστορία της Κύπρου. Ο αείμνη-
στος Εθνάρχης Μακάριος ηγήθηκε και υπηρέτησε με αφοσίωση 
την αγαπημένη μας πατρίδα, αγωνιζόμενος για τη λευτεριά και τη 
δικαίωσή της.
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Ανοίγοντας ένα παράθυρο στον κόσμο
Στο πλαίσιο του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής 
Γλώσσας και έχοντας ως στόχο την καλλιέργεια φιλαναγνωσίας 
στους μαθητές του σχολείου μας, πραγματοποιήθηκε, στις 27 Ια-
νουαρίου, εργαστήρι λογοτεχνίας από τη συγγραφέα εκπαιδευτικό 
κ. Δήμητρα Χαραλάμπους στο τμήμα Α4. Η συγγραφέας παρουσίασε 
το καινούριο της βιβλίο «Για πάντα Ζ» έχοντας τη συμμετοχή των 
μαθητών/τριών. Στόχος του εργαστηρίου ήταν η εξοικείωση των παι-
διών με το βιβλίο, η καλλιέργεια αναγνωστικής απόλαυσης, καθώς 
και η ανάπτυξη δεξιοτήτων.

Εντυπώσεις μαθητών/τριών:
«Στις 27 Ιανουαρίου, υποδεκτήκαμε στο σχολείο μας μια σπουδαία 
συγγραφέα αλλά και δασκάλα της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, την κ. 
Δήμητρα Χαραλάμπους. Μας παρουσίασε το καινούριο της μυθιστό-
ρημα που κυκλοφόρησε τον Δεκέμβριο. Το βιβλίο αυτό ονομάζεται 
"Για πάντα Ζ" και αναφέρεται σε ένα έφηβο κορίτσι που αρχίζει την 
πρώτη Γυμνασίου, εντοπίζοντας διάφορους θησαυρούς στη σοφίτα 
του παππού και της γιαγιάς της, που δε θα μπορούσε να φανταστεί... 
Έπειτα, μας έδειξε τον τρόπο με τον οποίο γράφουμε ένα βιβλίο. 
Επομένως, καταλάβαμε πόσο χρονοβόρο και διασκεδαστικό είναι 
να δημιουργείς μια δική σου ιστορία και συνάμα πόσο πάθος , αγάπη 
και μεράκι χρειάζεται για αυτό!»

Κραμβή Ειρήνη, Α4

Γιορτή των Τριών Ιεραρχών και των 
Ελληνικών Γραμμάτων
Στις 28 Ιανουαρίου 2022, οι μαθητές και μαθήτριες του σχολείου μας 
τίμησαν με ενδοτμηματικές εκδηλώσεις τις τρεις μεγάλες μορφές της 
Χριστιανοσύνης και των Ελληνικών Γραμμάτων, τον Μέγα Βασίλειο, 
τον Γρηγόριο τον Θεολόγο και τον Ιωάννη τον Χρυσόστομο.
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Εβδομάδα του Δέντρου
Τα δάση προσφέρουν ανεκτίμητες υπηρεσίες και ωφέλειες στον άν-
θρωπο. Το δέντρο είναι στενά συνδεδεμένο με την ίδια τη ζωή και 
αποτελεί πολύτιμη κληρονομιά, που έχουμε υποχρέωση και καθήκον 
να την παραδώσουμε ανέπαφη στις επόμενες γενιές.
Στόχος της Εβδομάδας του Δέντρου, που για το 2022 ορίστηκε η 
περίοδος 20 - 26 Ιανουαρίου, ήταν η ανάδειξη του πολύπλευρου 
ρόλου του δέντρου και η ανάγκη για προστασία του. Στο πλαίσιο της 
Εβδομάδας του Δέντρου και της καλλιέργειας περιβαλλοντικής συ-
νείδησης, ετοιμάστηκε πινακίδα σε εξωτερικό χώρο όπου συχνάζουν 
μαθητές και μαθήτριες του Σχολείου. 

Διάλεξη για το Ολοκαύτωμα
Η Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, 
Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, σε συνεργασία με την Πρε-
σβεία του Ισραήλ στην Κύπρο και το Κέντρο Έρευνας και Διδασκαλίας 
του Ολοκαυτώματος στην Ιερουσαλήμ - Yad Vashem, πραγματοποί-
ησαν στις 2 Φεβρουαρίου 2022 διαδικτυακή διάλεξη του επιζώντος 
του Ολοκαυτώματος κ. Moshe Aelion. Ο κ. Aelion κατέθεσε τις εμπει-
ρίες του από την παραμονή του στο στρατόπεδο συγκέντρωσης Άου-
σβιτς-Μπίρκεναου και τις δραματικές στιγμές που βίωσε στα στρα-
τόπεδα θανάτου και στις πορείες εξόντωσης που οργάνωναν οι Ναζί.
Τη διάλεξη παρακολούθησαν εκπαιδευτικοί, μαθητές και μαθήτριες 
από 65 σχολεία της Κύπρου. Ακολούθησε συζήτηση κατά την οποία ο 
κ. Aelion απάντησε σε ερωτήσεις των μαθητών και μαθητριών, καθώς 
και των παρευρισκομένων. 

Εντυπώσεις μαθητών/τριών:
«Η διάλεξη με ομιλιτή έναν επιζώντα του Ολοκαυτώματος ήταν μια 
αξέχαστη εμπερία για όλους εμάς τους μαθητές και τις μαθήτριες, που 
είχαμε την τιμή να την παρακολουθήσουμε. Ακούσαμε μια συγκλονι-
στική μαρτυρία και κατάθεση ψυχής ενός ανθρώπου που έζησε μια 

τέτοια οδυνηρή εμπειρία. Ήταν ένα τεράστιο μάθημα ζωής, που θα 
μείνει ανεξίτηλο στη μνήμη όλων μας. Οι εικόνες, τα συναισθήματα 
και οι εμπειρίες που αφηγήθηκε μας συγκλόνισαν και μας άφησαν 
άφωνους, αλλά πάνω από όλα μας δίδαξαν μαθήματα που θα μας 
συνοδεύουν για πάντα.»

Χατζημιχαήλ Μαρίνα, Β3
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Ημερίδα «Μαζί για ένα Καλύτερο 
Διαδίκτυο»
Στις 8 Φεβρουαρίου 2022, τα τμήματα Α2, Β4 και Γ4  του σχολείου μας 
είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν σε ζωντανή διαδικτυακή με-
τάδοση την ημερίδα που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της Διεθνούς 
Ημέρας Ασφαλούς Διαδικτύου, με απώτερο στόχο την υπεύθυνη, κρι-
τική και με σεβασμό χρήση του. 

Εντυπώσεις μαθητών/τριών:
«Ο Δρ Γεώργιος Ν. Γιαννακάκης, καθηγητής και διευθυντής του Ιν-
στιτούτου Ψηφιακών Παιχνιδιών του Πανεπιστημίου της Μάλτας, μας 
μίλησε για τα διαδικτυακά παιχνίδια και την τεχνητή νοημοσύνη. Μας 
ανέπτυξε το θέμα της τεχνητής νοημοσύνης, λέγοντας ότι ο ρόλος της 
είναι  να μας βοηθήσει και να μας διευκολύνει. Μετά ακολούθησε 
η παρουσίαση του Geert Reynders, ιδρυτή του Οργανισμού Τ.Ι.Μ. 
(Foundation Tegen Internet Misstanden – Against Internet Abuses), 
τον οποίο ίδρυσε εις μνήμην του γιου του, Τιμ, που απεβίωσε εκτε-
λώντας μια διαδικτυακή πρόκληση. Μας εξήγησε ότι οι διαδικτυα-
κές προκλήσεις χωρίζονται σε τρεις κατηγορίες: τις επικίνδυνες, τις 
ασφαλείς και αυτές που φαίνονται ασφαλείς, αλλά στην πραγματικό-
τητα είναι επικίνδυνες. Οι διαδικτυακές προκλήσεις είναι πολλές και 
συνέχεια αυξάνονται, με συνέπεια  να είναι όλο και πιο προσβάσιμες 
και έτσι περισσότερα άτομα τις δοκιμάζουν. Ειπώθηκε, επίσης, ότι  τα 
παιδιά τις επιχειρούν, διότι υποτιμούν την επικινδυνότητά τους. Στη 
συνέχεια, παρακολουθήσαμε το θεατρικό δρώμενο που είχε ετοιμάσει 
η θεατρική ομάδα "Intra Portas" με τίτλο «Το δωμάτιο του Γιώργου» 
και με θέμα τον διαδικτυακό εκφοβισμό. Ο διαδικτυακός εκφοβισμός 
είναι δυστυχώς ένα πολύ συχνό φαινόμενο και απασχολεί πολλά άτο-
μα, ανεξαρτήτως ηλικίας. Η θεατρική ομάδα μέσω του θεατρικού της 
άγγιξε θέματα, όπως τα ψεύτικα προφίλ, την παραπληροφόρηση και 
τα ηλεκτρονικά παιχνίδια, επιδεικνύοντας τις συνέπειες όλων αυ-
τών. Ακολούθησε συζήτηση στρογγυλής τραπέζης, όπου η  κ. Αννίτα 
Δημητρίου, Πρόεδρος της Βουλής, και ο κ. Παναγιώτης Σεντώνας, 
Επίτροπος του Πολίτη, απάντησαν σε  ερωτήσεις των μαθητών/τριών 
από το CYberSafety Youth Panel. Τέλος, μας μίλησε η τραγουδίστρια κ. 
Νατάσα Μποφίλιου, η οποία είναι Πρέσβειρα του Ελληνικού Κέντρου 
Ασφαλούς Διαδικτύου. Την όλη ημερίδα παρουσίασε ο δημοσιογρά-
φος κ. Τάσος Τρύφωνος.»

Μαγκοσβίλι Άνδρεα, Α2
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Μια αλλιώτικη Τσικνοπέμπτη στο Σχολείο
Στις 24 Φεβρουαρίου 2022, ο Σύνδεσμος Γονέων πρόσφερε σε όλα τα 
παιδιά σουβλάκια. Οι μαθητές και οι μαθήτριες τηρώντας τα υγειονομικά 
πρωτόκολλα έφαγαν, χόρεψαν στους ρυθμούς της μουσικής και έζησαν, 
έστω και για λίγο, στιγμές χαλάρωσης. Η χαρά και τα γέλια γέμισαν όλο 
τον χώρο του Σχολείου. 
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«Μόνος είμαι σπάνιος, 
μαζί είμαστε δυνατοί»
Η τελευταία ημέρα του Φεβρουαρίου ορίστη-
κε ως Παγκόσμια Ημέρα Σπάνιων Παθήσε-
ων, με σκοπό την ευαισθητοποίηση και ενη-
μέρωση της κοινής γνώμης για τις σπάνιες 
γενετικές παθήσεις. Στις 28 Φεβρουαρίου 
2022, με το σύνθημα «Μόνος είμαι σπάνιος, 
μαζί είμαστε δυνατοί», μαθητές και μαθήτρι-
ες του Σχολείου φωτογραφήθηκαν φορώντας 
παντελόνια τζιν (jeans), παραπέμποντας στην 
ομόηχη αγγλική λέξη genes (γονίδια), καθώς 
οι περισσότερες σπάνιες ασθένειες οφείλο-
νται σε γονιδιακές ανωμαλίες. 
Στην Κύπρο υπάρχουν περίπου 60,000 ασθε-
νείς με σπάνια νοσήματα, κάτι που σημαίνει 
ότι σχεδόν σε κάθε οικογένεια υπάρχει ένα 
«μοναδικό χαμόγελο». 

Ημέρα Μνήμης Γρηγόρη Αυξεντίου
Στις 3 Μαρτίου 2022, τιμήσαμε με ενδοτμηματικές εκδηλώσεις την ηρω-
ική θυσία του Σταυραετού του Μαχαιρά και υπαρχηγού της ΕΟΚΑ. Ο 
Γρηγόρης Αυξεντίου αγωνίστηκε ενάντια στους Άγγλους κατακτητές και 
θυσιάστηκε στα βουνά του Μαχαιρά, σε ηλικία 29 χρονών. Η αυταπάρ-
νηση που επέδειξε ο ήρωας αποτελεί πηγή έμπνευσης για όλους εμάς 
και μας δίνει μαθήματα ήθους, πατριωτισμού και προσήλωσης στον 
αγώνα για την προάσπιση της ελευθερίας της Κύπρου μας. 
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Παγκόσμια Ημέρα της Σταθεράς π 
14 Μαρτίου 2022. Μια ξεχωριστή μέρα, μέρα δημιουργικότητας, 
χαράς και αγάπης για τα Μαθηματικά. Με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα της Μαθηματικής Σταθεράς π, οι μαθητές/τριες του σχολείου 
μας ετοίμασαν μελέτες και έξυπνες κατασκευές με θέμα τη σταθερά 
π=3,14, οι οποίες εκτέθηκαν στην εσωτερική αυλή του σχολείου μας 
προς απόλαυση όλων. Επιπλέον, αναγνώσθηκε φυλλάδιο για το π σε 
όλα τα τμήματα και ακολούθησε συζήτηση με τα παιδιά. Επίσης, κατά 
τη διάρκεια των διαλειμμάτων ακούγονταν τραγούδια σχετικά με το π, 
τα οποία έδιναν μια ευχάριστη νότα στην Ημέρα αυτή. Οι καθηγητές/
τριες των Μαθηματικών τα διαλείμματα βρίσκονταν ανάμεσα στους 
μαθητές/τριες δίνοντάς τους πληροφορίες για το π και μοίραζαν αυ-
τοκόλλητα σε όλους. Παιδιά και εκπαιδευτικοί απόλαυσαν ιδιαίτερα 
αυτή την ξεχωριστή μέρα!

Εθνική Επέτειος 25ης Μαρτίου 1821
Την Πέμπτη, 24 Μαρτίου 2022, το σχολείο μας απότισε φόρο τιμής 
στους ήρωες του 1821 και γιόρτασε τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου. 
Μέσα από κείμενα, ποιήματα, εικόνες και βιντεάκια εορτάστηκε εν-
δοτμηματικά ο ξεσηκωμός του υπόδουλου ελληνισμού ενάντια στην 
αβάσταχτη τουρκική σκλαβιά. Την παρουσίαση εμπλούτισαν για άλ-
λη μια φορά τα διαχρονικά επετειακά τραγούδια που ακούγονταν 
καθ΄ όλη τη διάρκεια της εκδήλωσης.
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Εθνική Επέτειος 1ης Απριλίου 1955
Την Παρασκευή, 29 Μαρτίου 2022, οι μαθητές και μαθήτριες του σχολείου 
μας τίμησαν τους αγωνιστές του Απελευθερωτικού Αγώνα του 1955 – 59. 
Η συμμετοχή στον Αγώνα ήταν σχεδόν καθολική, η αυτοθυσία αξιοθαύ-
μαστη. Οι αγωνιστές υπερέβησαν τα ανθρώπινα όρια, θυσιάστηκαν για 
τη σωτηρία της Κύπρου και έμειναν αθάνατοι στη μνήμη μας, περιφρο-
νώντας τον θάνατο.
Μέσα από κείμενα ποιητικά, πεζά καθώς και φιλμάκια εορτάστηκε εν-
δοτμηματικά ο αγώνας του κυπριακού ελληνισμού ενάντια στον αγγλικό 
ζυγό. Στη συνέχεια, οι μαθητές συγκεντρώθηκαν στην κεντρική αυλή 
του Σχολείου, όπου απόλαυσαν επετειακά τραγούδια και παραδοσιακούς 
χορούς από ομάδες μαθητών/τριών. 
Στην 1η Απριλίου 2022, η μαθήτρια Χατζηλοΐζου Ντάρια του Γ4 εκπροσώ-
πησε το σχολείο μας στην πανηγυρική δοξολογία για την εθνική επέτειο, 
που έγινε στον καθεδρικό ναό του Αποστόλου Βαρνάβα.
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ΣΧΟΛΙΚΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ

Επέτειοι  
25ης Μαρτίου και  
1ης Απριλίου
Μαθητές και μαθήτριες  
του σχολείου μας τίμησαν  
και τις δύο επετείους.
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Βιωματικό εργαστήριο για τον 
Σχολικό Εκφοβισμό
Την Παρασκευή, 8 Απριλίου 2022, πραγματοποι-
ήθηκε από τον οργανισμό «Hope for Children» 
βιωματικό εργαστήριο διάρκειας 80 λεπτών για 
τον Σχολικό Εκφοβισμό. Το εργαστήριο πραγμα-
τοποιήθηκε στην αίθουσα Οικιακής Οικονομίας και 
έλαβαν μέρος παιδιά από την Α΄ και Β΄ τάξη. Μέσα 
από βιωματικές ασκήσεις, τα παιδιά κατανόησαν 
τι είναι ο Σχολικός Εκφοβισμός, ανέπτυξαν ενσυ-
ναίσθηση προς τα παιδιά που θυματοποιούνται και 
καλλιέργησαν δεξιότητες διαχείρισης συγκρούσε-
ων και προστασίας από τον Εκφοβισμό.

Γνωρίζοντας τη Λευκωσία
Στο πλαίσιο του 3ου στόχου του σχολείου μας 
«Γνωρίζω την πόλη μου και τον πολιτισμό της», 
στις 3 Απριλίου 2022, μαθήτριες της Β’ τάξης 
περπάτησαν στα δρομάκια της εντός των τειχών 
Λευκωσίας και θαύμασαν μνημεία και αξιοθέα-
τά της. Στη συνέχεια, επισκέφτηκαν το Λεβέντειο 
Δημοτικό Μουσείο, ένα ιστορικό μουσείο της 
πόλης, και ξεναγήθηκαν στην έκθεση με τίτλο 
«Ένδυμα Ψυχής», μια έκθεση φόρο τιμής στο 
παραδοσιακό ένδυμα και την ιστορία του τόπου. 
Εκεί είχαν την ευκαιρία να θαυμάσουν από κο-
ντά ενδυμασίες σε μια επιβλητική παρουσίαση 
από τους καλλιτέχνες της φωτογραφίας, Βαγγέ-
λη Κύρη, και της κεντητικής, Anatoli Georgiev. 
Στο πλαίσιο της σπουδαίας αυτής έκθεσης στο 
Λεβέντειο Δημοτικό Μουσείο Λευκωσίας, πα-
ρουσιάστηκαν και δώδεκα παραδοσιακές φο-
ρεσιές από την Κύπρο.
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Επίσκεψη στο Μουσείο Καταδρομέων 
και στο Μουσείο Παιχνιδιών 
«Ονειρόπολις»
Στις 12 Απριλίου, οι μαθητές και οι μαθήτριες του Γ1 επισκέφτηκαν 
το Μουσείο Καταδρομέων. Εκεί, ο κ. Μάκης Οικονομίδης τους ξε-
νάγησε και τους αφηγήθηκε προσωπικές του εμπειρίες που έζησε 
το καλοκαίρι του 1974, ως καταδρομέας.
Στη συνέχεια, τα παιδιά επισκέφτηκαν το Μουσείο Παιχνιδιών «Ονει-
ρόπολις», όπου είχαν την ευκαιρία να παρατηρήσουν παιχνίδια από 
την αρχαιότητα μέχρι τη σύγχρονη εποχή. 

Όλοι μαζί κάνουμε τη διαφορά
Στο πλαίσιο της κοινωνικής προσφοράς και ευαισθητοποίησης των 
μελών της σχολικής κοινότητας προς τους καρκινοπαθείς συμπολίτες 
μας, το Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο του Σχολείου μας διεξήγαγε 
έρανο για την ενίσχυση του έργου του Συνδέσμου, από τις 11 μέχρι 
τις 13 Απριλίου 2022.
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Πάσχα: μέρες πνευματικής 
αναγέννησης
Στις 15 Απριλίου 2022, πραγματοποιήθηκε ενδοτμηματική πασχα-
λινή εκδήλωση, όπου τονίστηκε η σημασία του μηνύματος της 
Σταύρωσης και της Ανάστασης του Θεανθρώπου στη ζωή των αν-
θρώπων. Παρουσιάστηκε Οδοιπορικό της Μεγάλης Εβδομάδας, που 
περιλάμβανε κείμενα, τραγούδια, φιλμάκια και ύμνους.

Επίσκεψη στο Τμήμα Μετεωρολογίας
Στις 6 και στις 13 Απριλίου 2022, το τμήμα Α1 και τα τμήματα Α2 και 
Α3 αντίστοιχα, επισκέφτηκαν τον Σταθμό Ραδιοβολίσεων του Τμή-
ματος Μετεωρολογίας, όπου ενημερώθηκαν για τον τρόπο συλλογής 
μετεωρολογικών δεδομένων με ραδιοβόλιση. Στη συνέχεια, επισκέ-
φτηκαν το μουσείο του τμήματος και τέλος ενημερώθηκαν για τον 
τρόπο λειτουργίας ενός αυτόματου μετεωρολογικού σταθμού. Τέλος, 
τα παιδιά απόλαυσαν στιγμές χαλάρωσης στο Πάρκο Αθαλάσσας.
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Ταξίδι στον χρόνο
Την Τρίτη, 3 Μαΐου, το Γ3 επισκέ-
φτηκε το Μουσείο του Παγκυπρίου 
Γυμνασίου και το Μουσείο Αγώ-
νος. Στο Παγκύπριο Γυμνάσιο οι 
μαθητές και οι μαθήτριες είχαν 
την ευκαιρία να ξεναγηθούν από 
τον κ. Φαντάρο και να γνωρίσουν 
μέσα από τα διάφορα εκθέματα τον 
ιδρυτή του σχολείου, τον Αρχιεπί-
σκοπο Κυπριανό, καθώς και την 
ιστορία του Σχολείου. Στη συνέχεια, 
οι μαθητές και οι μαθήτριες κατευ-
θύνθηκαν στο Μουσείο Αγώνος. 
Εκεί, αρχικά είχαν την ευκαιρία να 
ταξιδέψουν πίσω στον χρόνο πα-
ρακολουθώντας μικρής διάρκει-
ας ντοκιμαντέρ για τον αγώνα της 
ΕΟΚΑ. Ακολούθως, περιηγήθηκαν 
στο Μουσείο και είδαν ανάμεσα σε 
άλλα το πιο διάσημο έκθεμα του 
μουσείου, το ενωτικό δημοψήφι-
σμα του 1950, προσωπικά αντικεί-
μενα των ανταρτών, τα αυτοσχέδια 
όπλα των αγωνιστών και στο τελευ-
ταίο τμήμα του Μουσείου τις φωτο-
γραφίες των 108 ηρώων της ΕΟΚΑ.
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Ξενάγηση στην παλιά Λευκωσία
Στο πλαίσιο του 3ου στόχου του σχολείου μας «Γνωρίζω την πόλη μου και 
τον πολιτισμό της», στις 5 Μαΐου 2022, οι μαθητές και οι μαθήτριες του 
Γ4, οι οποίοι διακρίθηκαν στον σχετικό ενδοσχολικό διαγωνισμό, ξενα-
γήθηκαν στην παλιά Λευκωσία. Οι μαθητές περπάτησαν στα σοκάκια της 
πόλης και είχαν την ευκαιρία να δουν τα σημαντικότερα μνημεία και αξι-
οθέατα της πόλης: τα Μεσαιωνικά Ενετικά Τείχη, το Τζαμί Μπαϊρακτάρη, 
το Αρχοντικό του Χατζηγεωργάκη Κορνέσιου, το Παγκύπριο Γυμνάσιο, 
την Αρχιεπισκοπή κ.ά.
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Περιήγηση στην οδό Λήδρας
Στις 10 Μαΐου, το τμήμα Α4 πραγματοποίησε εκπαιδευτική - ψυχαγωγική εκδρομή στην οδό Λήδρας. Επισκεφθήκαμε την πράσινη γραμμή που χωρίζει 
τη Λευκωσία στα δύο, ανεβήκαμε στο παρατηρητήριο, για να δούμε την κατεχόμενη πόλη και ακολούθως επισκεφθήκαμε τον ναό της Παναγίας της 
Φανερωμένης, καθώς και το Γυμνάσιο της Φανερωμένης, το οποίο, δυστυχώς, σταμάτησε να λειτουργεί, διότι θα μετατραπεί σε Σχολή Αρχιτεκτονικής.
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ΑΘΛΗΤΙΚΟ
ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ
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Βαρνάβα Αγνή, Α3
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ΑΓΩΝΕΣ ΣΤΙΒΟΥ
Περιφερειακοί αγώνες (16-17 Μαρτίου 2022, ΓΣΠ)

Μαθητές και μαθήτριες εκπροσώπησαν το σχολείο μας επάξια σε διάφορα 
αγωνίσματα, όπως σκυταλοδρομία, ακόντιο, δισκοβολία, σφαιροβολία 
και αγώνες δρόμου.

Αυτός που ξεχώρισε στο ακόντιο και προκρίθηκε για τους Παγκύπριους 
Μαθητικούς Αγώνες Στίβου ήταν ο αθλητής Χιμπλασβίλι Αλέξανδρος του Γ1.

Ο αθλητισμός είναι όλες οι μορφές ανταγωνιστικής φυσικής δραστηριό-
τητας, η οποία μέσω πρόχειρης ή οργανωμένης συμμετοχής, σκοπεύει 
στη χρήση, τη διατήρηση ή τη βελτίωση της φυσικής ικανότητας και 
παρέχει ψυχαγωγία στους συμμετέχοντες. O αθλητισμός εξασφαλίζει 
την υγεία του σώματος, καθώς και τη γενική ανάπτυξη της προσωπι-
κότητας.

Δυστυχώς, οι ιδιάζουσες συνθήκες που διαμόρφωσε η πανδημία του 

κορωνοϊού δεν επέτρεψαν σε μερίδα μαθητών μας να λάβει μέρος 
στους αγώνες είτε γιατί ήταν κρούσματα οι ίδιοι είτε γιατί ήταν επαφές 
κρουσμάτων.

Παρόλα αυτά, το σχολείο μας, αναγνωρίζοντας τις αρχές και τις αξίες 
του αθλητισμού, ώθησε αρκετούς μαθητές μας να λάβουν μέρος τόσο 
σε Περιφερειακούς όσο και σε Παγκύπριους Αγώνες, μετά από αποχή 
δύο χρόνων λόγω της πανδημίας. 

Αντιπτέριση
Ο μαθητής Χριστοδουλί-
δης Κωνσταντίνος του Β1 
είχε αξιέπαινη συμμετοχή 
στους αγώνες Αντιπτέρι-
σης. Στο Παγκύπριο Πρω-
τάθλημα Αντιπτέρισης, ο  
Χριστοδουλίδης έλαβε την  
3η θέση στην κατηγορία 
κάτω των 15 ετών. Ο μα-
θητής μας συμμετείχε και 
σε διεθνείς αγώνες στην 
κατηγορία του.

Χιονοδρομίες - Σκι
Οι μαθήτριες Πρωτοπαπά Κατερίνα του Γ1 και Πρωτοπαπά Γαβριέλλα 
του Β2 αντιπροσώπευσαν το σχολείο μας στους Παγκύπριους Σχολικούς 
Αγώνες Χιονοδρομίας, οι οποίοι πραγματοποιήθηκαν στις 30 Μαρτίου 
2022, στο Χιονοδρομικό Κέντρο Τροόδους. Η Πρωτοπαπά Γαβριέλλα κα-
τέλαβε την 3η θέση και η Πρωτοπαπά Κατερίνα την 4η θέση. Ταυτόχρονα, 
οι μαθήτριές μας συμμετείχαν και στους Παγκύπριους Χιονοδρομικούς 
Αγώνες Γιγάντιας Κατάβασης, όπου η Πρωτοπαπά Γαβριέλλα κατέλαβε 
την 3η θέση και η Πρωτοπαπά Κατερίνα την 4η θέση.
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Αισθητική Ομαδική Γυμναστική
Η μαθήτρια Χέντερσον Σοφία του Β1 κέρδισε το χρυσό 
μετάλλιο στο ομαδικό (ανσάμπλ) στους Παγκύπριους 
Αγώνες Αισθητικής Ομαδικής Γυμναστικής.

Οι ομάδες αθλοπαιδιών  
του Σχολείου μας
Ο αθλητισμός δεν αφορά μόνο στη σωματική 
ανάπτυξη και υγεία αλλά και στον τρόπο με τον 
οποίο το άτομο αντιλαμβάνεται τον κόσμο. Με τη 
συμμετοχή σε ομαδικά αθλήματα, ο νέος γίνεται 
μέλος της ομάδας και μαθαίνει να επικοινωνεί 
ισότιμα και να συμμετέχει σε μια κοινή προσπά-
θεια για έναν κοινό στόχο.

Ομάδα καλαθόσφαιρας θηλέων
Την ομάδα αποτέλεσαν οι μαθήτριες: Αρτεμίου Ιόλη, Χαραλάμπους Ελένη Α2, Φωτιάδου 
Φωτεινή Α3, Κάππα Μαγδαληνή Α4, Προκοπίου Άντρια, Καρατζιά Κάλλια Β3, Κυριακή Λό-
ντου, Νεοφύτου Νεφέλη Β4, Βιολάρη Ελλάδα, Κυλίλη Γιολάντα Γ2, Φούλια Σώτια Γ3.

Στις 15 Φεβρουαρίου 2022, η ομάδα καλαθόσφαιρας θηλέων του σχολείου μας αντιμετώπισε 
την αντίστοιχη ομάδα του Γυμνασίου Μακεδονίτισσας και ηττήθηκε.
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Ομάδα καλαθόσφαιρας αρρένων 
Την ομάδα αποτέλεσαν οι μαθητές: Αριστοτέλους Νεόφυτος, Γιάγκου Φοίβος, Γιονκόβ Ντάνιελ, Ιωάννου Σάββας, Χριστοδουλίδης Κωνσταντίνος 
Β1, Αντωνίου Χάρης, Λόχαν Ροβέρτος – Πετρονέλ – Σιμιόν Β3, Μπραρ Μιχαήλ, Τσαράρ Άμερ, Χριστοδούλου Ανδρέας, Χριστούδιας Ανδρέας Γ2, 
Μουτσελάκης Κωνσταντίνος Γ4.

Η ομάδα καλαθόσφαιρας αρρένων του σχολείου μας αντιμετώπισε την ομάδα του Γυμνασίου Αγίας Βαρβάρας και μετά από νικηφόρο αποτέλεσμα, 
το Αθλητικό Γυμνάσιο Λευκωσίας.
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Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΜΑΣ

Αλβάνη Μελίνα, Β1
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ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Φιλοθέου Κυριάκος, Γ1 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παφίτη Κωνσταντίνα, B4

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Μουτσελάκης Κωνσταντίνος, Γ4

ΤΑΜΙΑΣ: Παλαιογιάννη Γεωργία, Β4

ΜΕΛΟΣ: Κυλίλη Γιολάντα, Γ2

ΜΕΛΟΣ: Ρουσής Κωνσταντίνος, Α1

ΜΕΛΟΣ: Κουρή Ρένα, Α4

ΔΙΕΥΘΥΝΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ

Δρ Αγάθη Κυριάκου - Καμμά, Χημείας

ΒΟΗΘΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Α΄

Ιωάννα Τσαγγαρίδου, Οικιακής Οικονομίας

ΒΟΗΘΟΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΕΣ

Ελένη Βαρνάβα - Βασιλοπούλου, Φιλολογικών

Ιωάννα Τασσύ - Ιωάννου, Γαλλικών

Νίκη Οικονομίδου, Μαθηματικών

Εύα Αδάμου, Μουσικής

Έφη Νεοφύτου - Ζιαρτή, Πληροφορικής
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ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 
Δρ Αγάθη Κυριάκου - Καμμά 

ΒΟΗΘΟΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΕΣ
Ιωάννα Τσαγγαρίδου, Β.Δ.Α΄, 
Οικιακής Οικονομίας
Ελένη Βαρνάβα - Βασιλοπούλου, 
Φιλολογικών
Ιωάννα Τασσύ - Ιωάννου, 
Γαλλικών
Νίκη Οικονομίδου, Μαθηματικών
Εύα Αδάμου, Μουσικής
Έφη Νεοφύτου - Ζιαρτή,  
Πληροφορικής

ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ
Μαρία Δημητρίου 
Νεκτάριος Ιωάννου (αντικατ. 
Άρτεμις Παλαζίδου)

ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΑ 
Άντρη Νικολαΐδου 
Πωλίνα Άρνου 

Βίκη Χριστοφόρου 
Ελένη Βίκτωρος 
Γιόλα Φωτιάδου 
Άντρη Πιτσιλλίδου 
Έλενα Νεοκλέους 
Ελένη Γαβριηλίδου 
Σταύρος Σταύρου
Γεωργία Τσιάρτα
Μητροδώρα Κασάπη

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
Μαρία Εγγλέζου – Αντωνιάδου
Διονύσιος Διονυσίου
Φανή Ιωάννου
Μαρία Αδαμίδου
 – Χατζηπαρασκευά
Χρυστάλλα Φραγκέσκου

ΦΥΣΙΚΗ 
Χριστιάνα Χατζησάββα 
Μαρία Κάσια - Κωνσταντίνου 

ΧΗΜΕΙΑ
Αντρούλα Νεοφύτου - Ιακώβου 

ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ
Παναγιώτα Μικέλλη

ΒΙΟΛΟΓΙΑ 
Μαρία Ανδρέου 
Ηλιάνα Λύτρα
Δημήτρης Δημητρίου

ΑΓΓΛΙΚΑ 
Κούλα Βασιλείου
Αιμιλία Φιλίππου

ΓΑΛΛΙΚΑ 
Σοφία Γερμανού 

ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ
Ανδρέας Χρυσάνθου
Κάτια Πετρακίδου 

 

ΜΟΥΣΙΚΗ
Μαρία Σωφρονίου

ΤΕΧΝΗ
Αγγελική Σοφοκλέους

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ-ΕΠΙΣΤΗΜΗ Η.Υ.
Στυλιανή Σαββίδου
Αλεξία Παυλίδου 
Νίκος Αναστασίου
Νεοφύτα Ιωάννου (αντικατ.)

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ
Μαρίνος Χρυσοστόμου
Κωνσταντίνος Κωνσταντίνου

ΟΙΚΙΑΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
Μαρία Λαζάρου 
Αναστασία Ονησιφόρου

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ
ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ
Ανθή Παπαφιλίππου
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Γραμματειακό 
προσωπικό 
Μαρία Χαπέσιη
Σοφία Νικολάου

Βοηθητικό προσωπικό

Κωνσταντίνος Ευθυμίου  Πρόεδρος
Γρηγόρης Αγαπίου  Αντιπρόεδρος
Μαρία Γαϊτανάκη Γραμματέας
Δέσποινα Γρηγορίου Β. Γραμματέας
Μελίνα Καμμά - Αλευρά Ταμίας
Κούλλα Ευριπίδου  Β. ταμίας
Πλούταρχος Γεωργίου Σύμβουλος
Έλενα Κωνσταντίνου Σύμβουλος
Μαρία Λοΐζου - Πογιατζή  Σύμβουλος
Δώρα Σιεκκερή - Μάκκουλα Σύμβουλος
Παντελής Χριστοφόρου  Σύμβουλος
Αρτέμης Αρτεμίου Μέλος
Χριστίνα Αυξεντίου  Μέλος
Χρυστάλλα Βαρνάβα  Μέλος
Αντώνης Γεωργιάδης  Μέλος

Κλειώ Γεωργίου  Μέλος
Κυριάκος Κάππας   Μέλος
Νίκος Καρατζιάς  Μέλος
Κατερίνα Κωνσταντίνου  Μέλος
Ειρήνη Κωνσταντίνου - Μυλωνά  Μέλος
Φωτεινή Λάππα  Μέλος
Άννη Λεβέντη - Μουζάκη  Μέλος
Νάσια Μεϊτάνη  Μέλος
Αντιγόνη Μύου  Μέλος
Άννα Ομήρου  Μέλος
Αντώνης Στυλιανού  Μέλος
Στέλλα Φιλίππου  Μέλος
Ανθή Χαραλάμπους  Μέλος
Αφροδίτη Χριστοδούλου  Μέλος
Τέρψη Θωμά  Μέλος

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟY ΣΤΑΥΡΟΥ 2021-2022

Προσωπικό κυλικείου
Μάριος Γιουσελλής
Νεοφύτα Νεοφύτου

Σχολικοί Συνοδοί
Γιώτα Δημητρίου
Αγγελική Ζαβρού
Νίκη Ζεμπύλα

Σχολικός Συνεργάτης
Νικόλας Δημητριάδης

Ελένη Νικολάου
Δέσπω Μιλή

Ευδοκία Μπότσαρη
Αθηνά Γιάλλουρου

Πηνελόπη Σάββα
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ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟΥΣ 
ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΥΣ

Κάθε άτομο που ξέρεις  
στη ζωή σου είναι ένα φύλλο  

που εμπλουτίζει το δέντρο σου...
Πολλοί χάνονται με τον άνεμο  

και κάποιοι άλλοι  
δεν θα πέσουν ποτέ...
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Αλευράς Ευριπίδης 
Γεωργίου Χρυσοβαλάντω 
Δημητρίου Μαρία-Άννα
Ιωάννου Αφροδίτη 
Ιωσήφ Άγγελος

Κουντουριώτης Πάνος
Κωνσταντινίδης Κωνσταντίνος
Κωνσταντίνου Λάμπρος
Μακρής Ορέστης
Μιχαήλ Αναστασία

Νεοφύτου Κωνσταντίνος
Παναγίδης Παναγιώτης 
Πρωτοπαπά Κατερίνα 
Σαββίδου Άννα-Μαρία
Στεφανίδης Στέφανος 

Στρούγγα Μπιάνκα-Μαρία 
Τουμασή Μαρίνα
Τσαγγαρίδου Άννα
Φιλοθέου Κυριάκος
Χιμπλασβίλι Αλέξανδρος

ΤΜΗΜΑ Γ1
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Ανδριάδης Ανδρέας
Βιολάρη Ελλάδα
Κογκορόζης Όμηρος
Κυλίλη Γιολάντα-Γεωργία
Κυριάκου Στέφανη
Μιχαήλ Χρίστος

Μπολιανίδης Νικόλαος
Μπραρ Μιχαήλ
Μωϋσέως Ελένη 
Νικολαΐδου Θεοδώρα
Παναγίδου Ελένη
Παπαστυλιανού Ελένη

Πορά Ναταλία
Προκοπίου Αναστασία
Προκοπίου Δέσποινα
Τσαράρ Άμερ
Φωτιάδου Αντριάνα
Χατζηιωάννου Δάφνη

Χατζημιχαήλ Χριστίνα
Χριστοδούλου Ανδρέας
Χριστούδιας Ανδρέας
Χρυσουλιώτου Ελένη

ΤΜΗΜΑ Γ2
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Ανδρέου Κωνσταντίνος
Βιολάρη Λούκας
Γεωργίου Ελένη
Ευθυμίου Ελένη
Ιβανόβα Άννα-Μαρία 

Καλαποδά Γεωργία
Κωνσταντίνου-Κρητικός Μιχα-
ήλ-Άγγελος
Λουκιανού Έμιλυ
Μιχαήλ Άντρεα

Μωϋσέως Χριστίνα
Ραζή Δέσποινα
Ταχινέχ Μάλλακ
Ταχινέχ Ρανήμ
Τοφινής Λάμπρος

Τσαρούχη Βικτώρια
Τσιντά Έλενα
Φούλια Σωτηρούλα
Φουλίδης Ιωάννης

ΤΜΗΜΑ Γ3
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Αλεξάνδρου Ανδρέας
Αλιμάμ Μοχάματ-Χάμζα
Ανάση Γεωργία-Ανδριανή
Ανδρέου Ανδριάνα
Ανδρέου Σοφία

Γεωργίου Ελένη
Γεωργίου Νίνα
Ευτυχίου Χριστίνα
Καλογεροπούλου Δήμητρα-Ιωάννα
Καρυπίδης Χρίστος

Λουκά Εβελίνα
Μουτσελάκης Κωνσταντίνος
Ντερέντορφ Χενρίκε-Κατρίνα
Παφίτης Στέλιος
Τσακνάκης Άρης

Χατζηγεωργίου Στυλιανή
Χατζηλοΐζου Ντάρια
Χριστοδούλου Παναγιώτης

ΤΜΗΜΑ Γ4
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ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟΥΣ ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΥΣ

Τα μαθητικά 
τα χρόνια δεν 
τα αλλάζω με 

τίποτα...
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ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟΥΣ ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΥΣ
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ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟΥΣ ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΥΣ
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ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟΥΣ ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΥΣ
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ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟΥΣ ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΥΣ
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